

# DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA  
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG U. 1. SZ.  
TELEFON: 27-89. (HÁROM MELLÉK-ÁLLOMÁS)

KELETMAGYARORSZÁGI  
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 3 P. NEGYED-  
ÉVRE 9 P, FÉLÉVRE 18 P, ÉVENTE 36 PENGŐ  
EGYES SZÁM 12 FILLÉR. VASÁRNAP 24 FILLÉR

XIV. ÉVFOLYAM, 282. SZÁM.

Debrecen, 1937 december 14 kedd

ÁRA 12 FILLÉR.

## Ne könyöradományt, hanem karácsonyi segélyt a városi tisztviselőknek és nyugdíjasoknak!

A „Debreczen” évek óta küzd a közalkalmazottak helyzetének javításaért. Így karácsony táján az érvek egész légióját sorakoztattuk fel arra is, hogy adjon a város alkalmazottainak és a nyugdíjasainak karácsonyi segélyt. A közhangulat nyomása alatt ez évben már maga a város vezetősége sem tudott elzárkózni a kérés teljesítése elől, hiszen nemcsak a tisztviselők, hanem a kereskedők és iparosok is azon a véleményen vannak, hogy a karácsonyi forgalom emelése céljából igenis meg kell adni a városi tisztviselőknek és nyugdíjasoknak karácsonyi segélyt.

Egyik multheti számunkban elsönek jelentettük, hogy az idén végre lesz a városnak karácsonyi segély és a számítások folynak a a segély mértékére nézve. A mai városi rezsim „hivatalos lapja” vasárnapi számában lelkenedezve jelenti be, hogy Debrecen város karácsonyi segélyt ad tisztviselőnek és nyugdíjasainak. Ordíts kapu, kiáltás város! Megvan a nagy öröm. Tisztelt lapírtásunk eddig egy szemernyi véleményt sem mert ejteni a kérdésben, nem mert sikraszállni a tisztviselői érdekek mellett, de most egyszerre örvendetesnek és megnyugtatónak tartja az előterjesztett javaslatot.

Hát mi is az a javaslat, mely annyira örvendetes és megnyugtató. Nem más, mint az, hogy a város egy havi fizetés öt százalékát nyújtja karácsonyi segély címen tisztviselőinek és nyugdíjasainak. Hát ezzel az eredménnyel egyáltalán nem vagyunk megelégedve,

bármennyire is szívesen látjuk, hogy a közel tíz év óta tartó szünetelés után a város visszatért ama régi jó szokásához, hogy megédesíti a szeretet ünnepét tisztviselői, alkalmazottai és nyugdíjasai részére. De az a mérték, ahogy ezt csinálja, nem más, mint amolyan „vakulj magyar politika”, vagy ha jobban tetszik, egy kis mézes madzag, melyet keresztül húznak a tisztviselő száján.

Ez az ötszázalékos megállapítás nem méltó Debrecen városához, mely a leggazdagabb vidéki város.

Hiszen békeidőben egy kereskedősegéd, egy magánalkalmazott is egy hónapi fizetést kapott karácsonyi segély címen. Még most is, ahol adhatnak, megadják a fizetés felét, vagy harmadát a magángazdaság körében. A javaslat szerint a városi tisztviselők nagy része, merthisz többségben van-

nak a havi kétszáz pengőig, vagy akörül fizetést húzó tisztviselők, az ötszázalékos számitással tíz pengő karácsonyi segélyt kap.

A családosoknak jár ugyan a tervezet szerint egy havi családi pótlék, de a lényeg mégis csak a tervezet alapján van, hogy a karácsonyi segély a havi fizetés öt százaléka. Például egy városi fogalmazó, ha történetesen nős és családos, 10-12 pengő karácsonyi segélyt kap. Hát boesánatot kérünk,

egy tehetősebb polgár ad tíz pengőt karácsonyra a házmesterének. Ez a tíz pengő amolyan könyöradományszerű, amely devalválása a tisztviselő felelősségteljes munkája értékelésének.

Nem szólnánk semmit, ha a város pénzügyi helyzete nem engedné meg a karácsonyi segély kérdésének méltó és megfelelő elintézését. De az idén

vannak a városnak bőséges forrásai. Eppen vasárnapi számunkban mutatott arra rá „Egy adófizető”, hogy 311 ezer pengővel több pótdadót irtak elő, mint amennyi valójában szükséges. A városi faarak emeléséből, a városi téglá megdrágításából legalább százharmincezer pengővel több bevétele van a városnak. Ehhez járul még az a körülmény, hogy a terményárak emelkedés folytán több bevételhez jut a város.

mintán földjeinek egy része terményben való fizetésre van kiadva. Legsükebb számítás szerinti is félmillió pengő többjé eddelme

volt a városnak ebben az évben és ebből „nagy kegyesen” most harmincezer pengőt akar a böles vezetőség tisztviselőinek és alkalmazottainak adni, pedig most volna alkalma arra, hogy az áremelések révén a gazdasági élet vérkeringéséből kivont összegeknek legalább egy jelentős részét juttassa vissza a közforgalomba tisztviselői révén, akik aligha a „ládafiába” rakják a karácsonyi segélyt, hanem nyomban elköltik közszükségleti cikkekre.

Még a családi pótlékkal kiegészítve is egy esep viz a tengerben az, amit a városi tisztviselők és nyugdíjasok kapnának a most beterjesztett lehetetlen javaslat alapján. Ez csak arra lehet jó, hogy egy falat hussal több jusson a karácsonyi konyhára, de nem je-

## Amerikai ágyunaszádokat, angol hajókat súlyesztettek el a japánok

### Az Egyesült Államok kormánya nem elégszik meg a bocsánatkéréssel Nanking a japánoké

Washington, december 13. Két súlyos incidens történt Nanking ostrománál. Japán repülőgépek elsüllyesztettek a Panay 150 tonnás amerikai ágyúnaszádot, amelyre az ostrom idejére az Egyesült Államok nankingi nagykövetségének személyzete és az amerikai újságírók felszálltak. A hajón 72 személy tartózkodott, akik közül 19 eltűnt. A megmentettek között 20 sebesült van. A japán repülőök bombatámadást kíséreltek meg egy amerikai ágyúnaszád ellen is, amelyek a Panay segítségére siettek.

A japán bombák elsüllyesztettek egy amerikai tankhajót is. Hasegava japán tengernagy azonnal bocsánatot kért Yarnel amerikai tengernagytól a hajó elsüllyesztése miatt. Amerikában a hír nagy megdöbbenést keltett, a lapok éjjel külön kiadásban számoltak be az eseményekről.

A tokiói amerikai nagykövet hétfőn tiltakozott Hirota japán külügyminiszternél, aki személyesen járt el Grew amerikai nagykövethel és a kormány nevében

mely sajnálkozását fejezte ki a Panay elsüllyestése miatt.

Egyidejűleg a japán tengerészeti és hadügyi minisztériumok is táviratot intéztek Washingtonba az amerikai tengerészeti és hadügyi kormányhoz, amelyben sajnálkozásukat fejezték ki a feltérítés fölött.

A másik incidens ugyanezen Nanking előtt történt, ahol a parti ütegek lőtték a Lady Bird és a Bee angol folyami naszádot, később pedig repülőgépek megtámadtak egy angol kereskedelmi hajót s mikor a Scarab és Cricket angol hadihajók tüzeltek a japán repülőgépekre, a repülőgépek a két angol hajót is megtámadták. A japánok bombái nem találtak el a hadihajókat. Az angol hatóságok tiltakoztak a japán hadvezetőségénél.

Newyork, dec. 13. Bee, Panay és a három tartályhajó fedélzetén volt 150 ember közül csak 54-et mentettek ki. A 96 eltűnt részben amerikai, részben keleti. A bombázott tartályhajók résztvettek a

lent komolyabb segítséget a tisztviselő családoknak. Ez az ötszázalékos rendszer valószínűleg ugy született meg, hogy azt gondolták: hálára kötelezik vele a tisztviselőket a mai rezsim iránt. Hát nagyon csalódnak, mert ez az elintézési mód nem alkalmas a hálakeltésre. Sokkal inkább a méltatlanság érzetét váltja ki. A kontemplált karácsonyi segélyből

egyetlen tisztviselői család sem tudja felhalmozódott szükségleteinek egy kis töredékét sem beszerezni.

Reméljük, hogy ehhez szavuk lesz a törvényhatósági bizottság elfogulatlan és megértő tagjainak. Vannak a törvényhatóságnak kereskedő és iparos tagjai, — már csak az érdekképviseletek révén is, — reméljük, ezeknek is lesz pár szavuk a kérdéshez, mert ez az alamiznaszerű megoldása a kara-

csónyi segély kérdésének nem alkalmas arra, hogy a kereskedelemnek és iparnak a hozzáfűzött várokozását kielégítse.

Ha más városok tudtak 25-30, sőt 40 százalékot kitevő karácsonyi segélyt adni, ugy a gazdag Debrecen sem zárkozhat el a kérdés méltó elintézése elől.

A város tisztviselői és alkalmazottai kara a felszaporodott teendőket már nem a megállapított hivatalos idő alatt, hanem 10-12 órai megfeszített munkával képes csak elvégezni és ők nem ötszázalékos munkatöbbletet adnak, hanem legalább százszázaléknyit. Illik tehát, hogy a törvényhatósági bizottság becsülje meg ezt a tisztviselői rendet és ha már a város vezetői ilyen szűkkeblű javaslatot találtak ki, a közgyűlés helyezkedjék a megértés és meghecsülés állaspontjára.

## Hölgyeknek

Manikűr, fésű-, illatszerkészletek, divatos retikülök legnagyobb választékban

## Kántor Ernő és Társánál

szerezhetők be. Kérje karácsonyi ajándékunkat

nankingi menekültek elszállításában.

Washington, dec. 13. Havas. Félhivatalos helyről származó értesülés szerint az Egyesült Államok kormánya ragaszkodni fog ahhoz, hogy a tokiói kormány boesánatkérésen kívül a Panay ügy miatt felelősöket meg is büntesse és az áldozatoknak, illetőleg hozzátartozóknak kártérítést is fizessen. Haditengerészeti körökben kijelentik, hogy az elsüllyedt amerikai hajó-

kon amerikai lobogó lengett s azon kívül parancsnoki hidjuk felett is ki volt feszítve a zászló. A japán repülőgépek a légitámadás során mindössze 150 méter magasságban repültek el a Panay felett.

Tokió, december 13. A japán nagyvezérkar délután négy órakor (helyi időszámítás) hivatalos közleményt adott ki, amelyben bejelenti, hogy a japán csapatok Nanking minden megerősített pontját elfoglalták.

## Magasabb fizetést kapnak az ADOB alkalmazottak

A kormány tagjai hétfőn délután minisztertanácsot tartottak. A minisztertanács először Széll József belügyminiszter ismertetésében a választójogi törvényjavaslatot tárgyalta. Ezután Fabinyi Tihácz pénzügyminiszter és Hóman Bálint kultuszminiszter előterjesztésében a közszolgálatban ideiglenesen alkalmazott főiskolai

képesítésük díjazásának felmérését tárgyalta. A minisztertanács úgy határozott, hogy az 1934-ben felvett ilyen alkalmazottak január 1-től havi száz pengő helyett havi 140 pengőt, a későbbi években felvett alkalmazottak pedig szolgálati idejükhöz képest havi 80 pengő helyett havi 85-120 pengő díjazásban fognak részesülni.

## A kötött forgalommal letörlik a pulykaárakat

Vasárnapi számunkban bőségesen leírtuk a szombati pulykavásár bonyodalmait. Ezzel a cikkünkben, hogy az egykézrendszer mennyire nem vált be a pulykaértékesítésnél.

Tegnap és ma, ahol gazdaesportok összeverődtek, mindenütt az volt a beszélgetés tárgya, hogy a kötött forgalommal milyen visszaélést lehet elkövetni akaratlanul is a termelő közösség rovására. Cikkünk hatása alól nem vonhatta ki magát a gazdasági egyesület sem, mely ma táviratot küldött az utolsó tizenkettő órá-

ban a földművelésügyi minisztériumba a helyzet javítása érdekében. Mégis csak turesa az, hogy Debrecenben, amely a nagy pulykatenyésztési központ, és minőségileg is kiváló termék, a megállapított ár 12 fillérrel olcsóbb, mint a Dunántúlon s ezen az áron is csak négy cég vásárolhat. Ebben mindenki igazat ad lapunknak.

Az az úgynevezett »rayonirozás« a tegnapielőtti nyíregyházi »pulykavásáron« is megbosszulta magát, ahol hír szerint az eladásra felvett 5000 darab pulykából a kivételes vásárlási mód folytán 2000 darab eladatlanul maradt vissza, természetesen a gazda költsége a be- és visszazállításal csak gyarapodott, zsebe még inkább ürült.

Tegnap délelőtt a Külkereskedelmi Hivatalban értekezlet volt a pulykaárak további kialakításáról. Ugyátszik a gazdálkodókkal szemben a kartellben levő kiszállító cégek igénye győzött, kik a vidéki ártörés egyik okának az enyhe időjárást jelölik meg, mely Európaszerte van szerintük.

Debrecenben is érvényesült az ártörés erősen, mert a kivitellel foglalkozó négy cég közül reggel már csak kettő indult egypengős árral, azonban az egyik már az állítólagos budapesti értekezlet idején be is szüntette a vásárlást, a másik pedig csak a pulykakakakákat vette át. Aki keveset vitt,

## Róna ékszerész

(Piac-utca 46. szám)

olcsó ára iról és szenzációs karácsonyi kirkatáról beszél. On is tekintse meg vételkötelezettség nélkül!

## Alkalmi vételek nagy választékban!

jól járt, ha a jereceket kivitte a piacra, mert ott pengőn felül is eladhatta. Közbe-közbe aztán a cég bevásárlója átvette 96 filléren a jerecét és kakast vegyesen is.

Egy harmadik cég, mely 95 filléren kezdte, délben már 93-at emlegetett, de csak úgy, ha holnap viszi ki a gazda, déltán nem vett át.

Na szegény termelők vakarták is a fejüket és dicsérték az értékesítési rendszer alapozóját, miközben hiába mentek egyik cégtől a másikhoz keservesen nevelt kis jószágaik pénzre tehetőse végett. Cséberből vederbe estek. Leégtek. Mindenesetre feltűnő a Hangya viselkedése, mely tulajdonképpen

arra való volna, hogy a mezőgazdasági lakosság rajta keresztül közvetítők kizárásával vásárolhassa szükségletét és értékesíthesse termelvényeit. A vágóhídi üzem, amint halljuk, ragaszkodott a 93 filléren minimált árhoz és állítólag csak »kényszerűsége« veszt, mert a kontingense ki van. Nem akarunk a kérdéssel bővebben foglalkozni, csak azt írjuk még ide, az illetékesek gondoskodjanak, hogy a gazdasági fellendülést még nem érző Tiszántúlon annyi kontingens legyen, hogy itt tisztességes áron értékesíthesse mindenki baromfiát s ami legfőbb, szünjön meg a »rayonirozás«.

## Vitéz Csanádi tábornok meghalt

Vitéz Csanády Frigyes titkos tanácsos, ny. gyalogsági tábornok, felsőházi tag hétfőn 76 éves korában meghalt. Csanády Frigyes 1861-ben született Laibachban. 1913-ban megszervezte a 20. honvéd gyaloghadosztályt és annak élén vonult 1914 augusztusában az oroszok ellen. A hadosztály véres harcokban vett részt és ő maga 1914 november végén mellővést kapott. Mint lábbadozó, a honvédelmi minisztériumi hadbiztosságot vezette, de hamarosan újból kiment a harctérre és a 38. honvéd-

hadosztály élén 1915 november elején négy napos harcban verte vissza Siemikovec mellett azt a támadást, amelyet a cár jelenlétében hajtottak végre az oroszok. Később résztvett az orosz offenzíva végleges megtörésében, majd a 6. hadtest élén a Magyarok körüli harcokban győztesen vetette vissza az orosz-oláh erőket. 1917-ben a 13. hadtest parancsnoka lett. 1918 tavaszán Déltirolban az asszigi frontszakaszt védte rendkívül heves harcok között. A forradalmik idején visszavonult a szolgálatól.

## A Magyar Jövő Szövetség nagygyűlése

A Magyar Jövő Szövetség vasárnap délután tartotta tiszántúli nagygyűlését. A gyűlésen nagy számmal vettek részt helybeliek s sokan érkeztek a fővárosból is.

A Kossuth Dalkör énekszáma vezette be a gyűlést. Dr. Szabó Sándor, a Magyar Jövő Szövetség elnöke megnyitó beszédében értékes gondolatokat fejtgetve üdvözölte a megjelenteket.

Esztérhás István mondott ezután beszédet, melyben kifejtette, hogy több mint egy évtizeddel ezelőtt Prohászka püspök kezdeményezésére indult meg az a munka, melynek során a símakezü intellektuelek rájöttek, hogy kezdet kell fogni a kérgeskezü munkással. Erős középosztályt kell teremteni s az egész magyarság legyen egy nagy család, mely problémáit is családi légkörben és tónusban intézze el.

Dr. Vargha Lajos »Az állam és a főke kompromisszuma« címen tartott előadást. Dr. Juhász Gusztáv avatott fel aztán 50 új tagot.

Majd Pass László esperes emelkedett szólásra. Azt fejtette ki, hogy minden nemzet legyen hív

önmagához és építse ki a maga nemzeti kultúráját.

A Kossuth Dalkör a Szózat elnöklésével zárta be az ünnepélyt, mely után este 150 terítékes bankett volt a Pénzügyi Tisztviselők Clubjában. A banketten vitéz Berényi István tábornok vizualistotta a »Népszavának« a honvédség ellen irányuló támadását, melyben azt állította a Népszava, hogy a honvédségnél szélsőjobboldali politikát folytatnak.

Túlságosan vérmes embereknek, kiváltképp akiknél az igen nagy nedvesség mindentféle kellemetlen tünetet, mint gyors elfáradás, elbágyadás, a teltség érzete gyakran jelentkezik, kitűnő hatással szokott járni, ha három héti naponta reggel, éhgyomorrra egy pohár természetes Ferenc József keserűvizet isznak. Kérdezze meg orvosát.

ARANY TÖLTŐTOLLAT rendkívül olcsón vásárolhat a „MÉLIUSZ“ könyv- és papírkerekedésben

## Vígsház

Csupa izgalom és bravur a legbátrabb japán detektív

Peter Lorre

első kalandja:

Mr. Moto Sanghaiban

Csak 16 éven felülieknek bemutatón ma!

## Becses ajándékok

Karácsonyra Kardos László Minőségárui

ZSEBKENDŐ — HARISNYA — FEHÉRNEMŰ  
ASZTALNEMŰ — TÖRÜLKÖZŐ — PYJAMA  
PONGYOLA — SZVETTER — MARADEKOK — STB.  
VÁLASZTEKBAN LEGTÖBB • IZLESBEN LEGSZEBB • ARBAN LEGSZOLIDABB

## Karácsonyi vásár tartama alatt okvetlen keresse fel a

BERGER

üveg, porcellán üzletét,

mert árban a legolcsóbb, választékban a legnagyobb.

Piac u. 58.

Vármegyeháza mellett.

Igazán jó

**kesztyűt**

csak a készítőnél vehet! Legregibb kesztyűüzem

**Schön Sándor**

kesztyű, kútszer és orvosműszertára

Debrecen, Piac-utca 14 sz. Csapó-utca sarok.



Haraszti Lajos rendőrfőzsrőrmester átveszi a Tiszántúli Madárvédelmi Egyesület jutalmát. — Dr. Nagy Jenő elnök az üdvözlő beszédét mondja.

## Kosarat kapott a hortobágyi juhász, 9 késszurással megölte szerelmesét

Jászladány község határában Biró Endre gazda birtokán volt századó juhász Kun Sándor, aki a Hortobágyról ez évben került át a Jászságba. Beleszeretett Tóth Margitba, egy summás gazdsági cseléd leányába s megkérte a kezét is, de kosarat kapott. Vasárnap

este a szerelmes juhász észrevette, hogy a szép Tóth Margit egyedül foglalatoskodik a konyhában. Belement hozzá s 9 késszurással megölte. A csendőrség bekísérte a szolnoki ügyészségre, ahol bevallotta, hogy előre készült a tett elkövetésére. Letartóztatták.

## 125 egyéni és 120 lajstromos képviselő lesz

Milyen a választói reform.—A titkosságot az egész vonalon bevezetik

A választójogi reformot, mint Darányi miniszterelnök bejelentette, még ebben a hónapban bevezesztí a kormány. A javaslat főbb intézkedései már nyilvánosságra kerültek. A választói jogosultságot nem kötik korhatárhoz az egyetemet vagy főiskolát végzeteknél, egyébként férfiaknál 26 év, 3 vagy 6 évi helybenlakás, hat elemi, a nőknél 30 év, hat elemi, vagy négy gyermek a választói jogosultság kelléke.

125 egyéni kerület lesz. A kerületi beosztást és a székhelyeket külön törvény állapítja meg. (Ennek a törvénynek a beuyjtását azonban megelőzi, mint választójogi reformmal rendkívül fontos körülményt a választói névjegyzék összeállítása.)

Megeyi, illetőleg körzeti lajstromok alapján 120 képviselőt választ az ország. (E 120 mandátum közé olvasztják be azt a 46 mandátumot, amelyet a mostani titkos kerületek adnak. A megyei, illetőleg körzeti lajstromoknál annak van választói jogosultsága, akinek ma törvényhatósági választójoga van. Ezek egyidőben adják le szavazatukat az egyéni kerületekben és a megyei, illetőleg körzeti lajstromokra.)

Általános szabály: a választás titkossága az egész vonalon.

Az 1936-os ajánlasi törvény intézkedései változatlanul érvényben vannak. (A törvényjavaslat nem alkot újabb jogszabályokat az ajánláról.)

A választási visszaélések szigo-

**Karácsonyra**  
Szép és jó árut olcsón  
**Molnár János**  
üveg és porcellán üzletében

1 x 1 évben

**KARÁCSONYKOR**

ezek az árak:

Téli kabát, melegen bélelve P 29-80  
Férfi öltöny, divatszineken P 29-80  
Bőrkabát, meleg béléssel P 39-80  
Lengyelkabát, szőrmegallérral P 58.—  
Bunda, valódi opossum gallér, szőrmebélés P 88.—

Házi kabát P 14-80  
dusan szinórozva

Smoking és P 11-80  
frakk mellény

Fiu öltönyök, télikabátok és nadrágok rendkívül olcsó karácsonyi árakon.

54 ÉVE  
GARANCIA!**Grünfeld**OLCSÓ  
SZABOTT  
ÁRAK

ADOLFETIA

KISTEMPLOM  
MELLETT

Kistemplom mellett

ru megtorlásáról külön szakasz intézkedik.

Szigoru büntetést szab ki a törvényjavaslat a választási ámitások és szédelgések megtorlására.

Megtiltja a házról-házra történő korteskedést és agitálást. Intézkedik arról, hogy a képviselőjelöltek csak nyilvános népgyűléseken fejthetik ki programjukat.

## Felmentve a hamisítanuz s vádja alól

Ifj. Varjassy Imre két évvel ezelőtt feljelentette Sternberg Lajos téglási kereskedőt, akit azzal vádolt meg, hogy besurrant műhelybe és a nyitvahagyott pénztár fiókjából lopni akart. Sternberg azzal védekezett, hogy ifj. Varjassy, amikor ő elment műhelye előtt, berángatta a műhelybe, összeverte, majd mint tolvajt átadta a rendőrnök.

A törvényszék nem fogadta el Sternberg védekezését, hanem fogházbüntetésre ítélte. A tárgyaláson olyan vallomások hangzottak

el, hogy Sternberg négy pengőt ígért egy vízvezetékszerelő munkásnak, hogy vallja azt: ő is látta, amikor Varjassy berántotta Sternbergot a műhelybe.

Sternberg és Braun ellen hamisítanuzás és magyar nemzet megbecsülése elleni vétség címén a törvényszék elé került, mely Braunt hathónapi börtönrre, Sternbergot négyhónapi fogházra ítélte. Az ügy tegnap az ítélőtábla elé került, mely bizonyítékok hiányában mindkettőjüket felmentette.

## Elfogta a budapesti rendőrség a debreceni állásszerző csalót

Állásszerző csalót keresett a főkapitányság a debreceni rendőrség körzese alapján. Juhász Lajos debreceni lakos tett feljelentést egy magát Horváth Lajosnak nevező ember ellen, aki 250 pengőt vett fel tőle azzal, hogy állásba juttatja. A nyomozás során kiderült, hogy Horváth valódi neve Gyarmati István, volt MÁV segéd-

tiszt, majd biztosítási ügynök. A már négyszer büntetett Gyarmati Kispéstről hozták be a főkapitányságra, ahol letartóztatták.

NÉVJEGYEKET

gyorsan és igen olcsón készít

„MÉLIUSZ”

könyv- és papirkereskedés

**Nem vitás!**

hogy a legszebb ékszerek, órák, ezüstneműek legnagyobb választékban

**Halász**

ékszerésznél

kaphatók. Állandó alkalmi vételek, leszállított árak!

**Szép hazai perzsákat, torontáliakat és mástéle szőnye-  
geket, tüggönyöket, takarókat, paplanokat stb. karácsonyi  
meglepetéseknek dús választékban a legolcsóbban ajánlja**

# Horn Rezső

szőnyegkereskedő

Debrecen, Kossuth u. 19. szám

## A városi zeneiskola 75 éves jubileuma

Fényes ünnepek a Zenedében.

A debreceni városi zeneiskola fennállásának 75-ik évfordulója alkalmából multjához méltó keretek között szép és magasszínvonalú zenei ünnepélyt rendezett, amelyet a rádió is közvetített. Erre az alkalomra a zenede dísztermében összegyűlt Debrecen város szellemi és főleg zenei életének csaknem minden számottevő egyénisége, de sok előkelő idegen vendéget is láttunk. Ott volt *Jaloviczky Károly* osztályfőnök a kultuszminiszter képviselőjében, dr. *Iszák Kálmán* a Zeneművészeti Főiskola képviselőjében, *Kazacsay Tibor*, az országos szakfelügyelő a kultuszminiszteriumból, *Geszler Ödön* székesfővárosi felső zeneiskolai igazgató a fővárosi képviselőjében, *Fodor Ernő* igazgató, dr. *Belle Ferenc* szegedi zeneiskolai igazgató, *Bodor Pál* kecskeméti, *Rákos Arnold* miskolci, *Vogel Elemér* az egri zeneiskola képviselőjében, *Gráber Lajos* a Zeneiskolák Szövetsége képviselőjében.

A másort a Himnusz vezette be, melyet *Szabó Emil* precíz vezénylése mellett a városi zeneiskola vegyeskara adott elő igen finom hangszínekkel.

Dr. *Kölcsény Sándor* polgármester tartott rövid bevezető beszédet, amelyben üdvözölte *Jaloviczky* osztályfőnököt és a többi előkelő vendégeket. Rámutatott arra, hogy aki ismeri a mult század derekáról a magyar vidéki városok életét, csak az tudja igazán méltányolni, mit jelentett az a tény, hogy Debrecenben 1862-ben megalakult a zeneiskola. És aki el látogat a zeneiskolánkból kisarjadt debreceni Zenekedvelők Körének hangversenyére, az tudja méltányolni annak a 75 éves szívs kulturmunkának az eredményét, melyre zeneiskolánk méltó büszkeséggel hivatkozhatik.

A mai ünnepi est programját — fejezte be a polgármester beszédét — zeneiskolánk tanári kara szolgáltatta. *Művészetüket örömmel tárjuk a rádió útján az egész ország közönsége elé.* Kérjük fogadják szívesen.

A tapsallal köszöntött bevezető után dr. *Jaloviczky Károly* kultuszminiszteri osztályfőnök mondott emlékbeszédet.

— *Sajátságosan vonzó ereje van Debrecennek* — kezdte beszédét —, a nagy Magyar Alföld, a legmagyarabbnak tartott vidék ősi városának. Vonzza az idegent környéke: a híres és regényes puszták, érintetlen természeti képeivel, jellegzetes életével, hangulataival és vonzza a város kultúrájával, azzal az ősi kultúrával, melynek itt van a hazája a délibábos puszták mellett s amely mégis legmesszebb van a fajnokra sokban jellemző délibábos ábrándozástól. Vonzza azzal az ősi kultúrával, amely törzsi magyarságának megtartása mellett hordozója a messzebb nyugati kultúrájának. Ez a kultúra a mult tradícióin és az élet sikeres kapcsolatain nyugszik, józan és reális.

Dr. *Jaloviczky* ezután nagy tudásra vallóan emelte ki a Szenci Molnár-féle zsolnárokat, rámutatott arra, hogyan kapcsolódtak be a kollégiumi diákok Debrecen város életébe és hogyan fejlődött ki a zenei és kulturális élet. Vázolta

a zeneiskola fejlődését megelőző korszakot, a megtett utat és a 75-ik esztendőét. Aldozott az alapítók emlékének s a mai ünnepi reflektorfénybe állította a zeneiskolát, amely — mint mondta — el bírja ebben az erős fényben is a tárgyilagos kritikát. Beszélt a nyugati zenéről, majd a magyar muzikáról.

— A magyar zene a maga eredetiségével az európai zenekultúra értékes alkotóeleme és ma már versenyképes a világ zenei kultúrájának polifoniájában is. Kiváló zeneszerzőink legfőbb kultúrterkeink közé tartoznak. Szerzeményeikből pedig kicsendül a magyar lélek, annak minden vágya, a remény és a bizakodás. És érezzük, hogy a magyar zenének miszisztója van: hirdesse a mi igazságunkat, a magyar nemzet jogát az élethez.

Végül a kultuszminiszter nevében üdvözölte a debreceni közönséget.

Zajos tapsallal köszöntö meg a debreceni publikum az értékes emlékbeszédet, amely után kezdődtek a művészi zeneszámok.

A beszédek elhangzása után *Büza Gábor* lépett a pódiumra és mély átérzéssel játszotta el P. Nagy Zoltánnak, a zeneiskola néhai nagynevű igazgatójának *Éleghiáját* és *Romancát*. Buzának erőssége az abszolúte kiegyenlített, mélyen zengő tónus és a feltétlenül pontos játék. Ezek a kiváló tulajdonságai most is maradék nélkül érvényesültek.

Majd *Kodály* »Marosszéki táncai« következtek *Galánffy Lajos* átiratában a *Debreceni Trió* (*Galánffy Lajos, Buza Gábor, Erdész Mihály*) játékában. Az igen jól hangzó átiratot a trió kifogástalan összjátékban, gondos kidolgozásban játszotta és minden szépségét kiemelte.

Szünet után *G. Hoór-Tempis Erzsébet* énekelt három dalt. Dohnányi »Holdfényét«, *Kodály* »Fáj a szívem« és *Liszt* »Szerelmi álmát«. A művésznő legerősebb oldala a szép organum mellett a mélyen átértett előadás, ami a legfontosabb az énekművészetben.

Ezután jött az est egyik fénypontja. *Baranyi János*, a zeneiskola országoshírű igazgatója és *Höchtl Margit*, a szintén országshírű zongoraművésznő adta elő Dohnányi »Ruralia Hungarica«-jából négy tételt, *Sauerwald Géza* átiratában. Már sokszor méltattuk ennek a két kiváló zongoristának az értékét, most is csak örvendünk annak, hogy ilyen kiváló művész áll az intézet élén és foglal helyet tanári karában. A mű előadása méltó volt, hogy az egész országban, sőt még azon túl is felfigyeljenek játékuira.

A szólószámokat *Galánffy Lajos* kísérte zongorán és méltó partnerek bizonyult mindkettőnél.

A koncertet a rádió is közvetítette s hirdette az egész világnak a városi zeneiskola magas kultúráját, igazgatójának és tanári karának kiválóságát.

### Ünnepi vacsora

Este az Arany Bika Boesky-teremben a város vacsorát adott a vendégek és a zenedei tanári kar tiszteletére. Az első felköszöntőt *Kölcsény Sándor* polgármester mondta a kormányzóra. *Geszler Ödön* a fővárosi zeneiskolák üdvözlését tolmácsolta és hangoztatta, hogy méltán büszke lehet Debrecen város a zeneiskolájára. Köszönti a zeneiskola kiváló igazgatóját és a nagyszerű tanári kart. Dr. *Iszák Kálmán* Debrecen város vezetésére írtette poharát. *Kazacsay Tibor* országos szakfelügyelő szintén a debreceni zeneiskola igazgatójának és tanári karának érdemeit emelte ki. Dr. *Baranyi János* válaszul a felszólalásokra, rámutatott arra, hogy a város vezetése mindenkor gondos szeretettel pártfogolja a zenekultúra emelésére irányuló törekvéseket. Üdvözölte a vendégeket, a fővárosi és vidéki kiküldötteket és megköszönte a meleg együttérzést. A 75 éves évfordulót általában a gyémánttal szokták karakterizálni — ügymond —, azt a gyémántot tovább kell esziszolni.

### Képviselőtestületi választás az izraelita hitközségnél

Vasárnap ment végbe a debreceni statusquo izraelita hitközség választó nagygyűlése, amelyen újjalakították a hitközség képviselőtestületét. A választás eredménye folytán *Ungár Jenő* a hitközség elnöke, dr. *Fényes Endre* iskolaszéki elnök és dr. *Hegedüs Jenő* tanácsos nagy szavazattöbbséggel kerültek vissza a képviselőtestületbe, s ugyanígy a virilis csoportok élén *Debreczeni Jenő*, dr. *Fényes Endre* és *Liebermann Géza* is a szavazatok túlnyomó részét kapták meg.

A nagygyűlést délelőtt 9 órakor nyitotta meg dr. *Fényes Endre* választási elnök, jelezte, hogy *harminc nem virilis és harminc virilis közgyűlési tagot kell választani*, majd elrendelte a szavazást, amely délután négy óráig tartott. Ekkor megkezdtek a szavazólapok összeszámlálását s este 9 órakor hirdette ki dr. *Fényes Endre* az eredményt. Eszerint megválasztottak:

A nem virilis tagok lajstromán négy évre: *Ungár Jenő* 312, dr. *Fényes Jenő* 294, dr. *Hegedüs Jenő* 277, *Berkovics József* 263, *Króh Vilmos* 262, *Klein Béla* 255, *Csengeri Leó* 248, dr. *Kardos Albert* 243, dr. *Leveles Imre* 242, *Horvitz József* 241, *Siposs Géza* 238, *Vizsolyi Zoltán* 238, dr. *Hajnal Dezső* 236, dr. *László Béla* 236, *Markovits Ignác* 235, *Földes Jenő* 234, *Herkovits József* 234, *Kollmann Ferenc* 225, *Márkus Ferenc* 223, *Gál Samu* 212, *Lux Arnold* 212, *Lusztbaum Béla* 207, *Turai Miklós* 207, *Aczél Armin* 204, *Gáspár Géza* 204, *Weszenszky Oszkár* 201, *Marko-*

— hogy minél fényesebb és értéke-  
sebb legyen. *Gráber Lajos* a nem  
állami iskolák üdvözlését tolmá-  
csolta. *Fodor Ernő* rámutatott ar-  
ra, hogy a magyar zenepedagógia  
világszerte elismert. A zenekul-  
túra fejlesztését célzó munkából  
Debrecen méltán kivette a maga  
részét. Köszönti a város vezetősé-  
gét és *Baranyi* igazgatót. *Vogel*  
*Elemér* (Eger) hatásos beszéde  
után *Belle Ferenc* Szeged város és  
*Pálffy* polgármester üdvözlését  
tolmácsolta. Hangoztatta, hogy a  
debreceni zeneiskola vezet a vi-  
déki zeneiskolák között, mely élén  
oly ambiciózus igazgató áll, mint  
*Baranyi János*. *Debrecen városá-  
nak* — ügymond — *gratulálha-  
tunk zeneiskolájához*. *Dr. Tankó*  
*Béla* remekbeszabott beszédben  
szólt a zene, de különösen az  
énekkultúra fejlődéséről. Az egy-  
tem nevében egy levelet tesz  
ahhoz az aranykoszorúhoz, melyet  
a sokretű üdvözlések alkotnak.  
Hallatlanul magasrendű munká-  
nak nevezte a zeneiskola munká-  
ját. *Bodor Pál* és még többen má-  
sok ünnepelték a jubiliás iskolát.  
annak igazgatóját és tanári karát.  
Meg lehet állapítani, hogy a sok  
elismerés szívből jövő volt és csep-  
pet sem mesterkél.

Az Arany Bika a vacsorán pom-  
pás menüt szolgált fel, vitéz *Fejér*  
igazgató izlésesen rendezte be  
az ünnepi vacsora színterét.

*vits Sándor* 199, dr. *Geszti József* 198,  
*Kovács Zsigmond* 198, *Schön Arthur*  
198, *Fülöp Miklós* 196, dr. *Jakab Endre*  
193, *Szabados Jenő* 192, *Lusztig Dezső*  
191, dr. *Brunner Lajos* 188, *Kurz Dávid*  
183, *Fritsch Adolf* 180, *Radó Dezső* 178  
szavazattal. — Választottak továbbá  
tizenkilenc lajstromot.

A virilisek lajstromán megválasztot-  
tak két évi megbízatással:

Az I. csoportban: *Debreczeni Jenő*  
318, *Sebestyén Lajos* 262, *Lindenfeld*  
*Lajos* 257, dr. *Berkovits Herman* 215,  
*Mező Armin* 205, *Harstein Nándor* 199,  
*Fürst Mátyas* 194, dr. *Sajó László* 193,  
dr. *Parkas Ignác* 190, *Püzes Sándor* 189  
és öt póttag.

A virilisek II. csoportjában: dr. *Fé-  
nyes Endre* 286, *Fogel Ferenc* 253, *Löv*  
*Miklós* 253, dr. *Göndör Arnold* 233,  
*Klein Miksa* gyáros 232, *Szántó Zsig-  
mond* 225, *Fahidi Antal* 212, *Schäfer*  
*Andor* 210, dr. *Greiger Miklós* 202, *Dé-  
nes Jenő* 179 és 5 póttag.

A virilisek III. csoportjában: *Lieber-  
mann Géza* 300, dr. *Szenes Zsigmond*  
264, *Csillag Artur* 233, *Dénes Miklós*  
233, *Keiner József* 232, *Reich József*  
228, dr. *Schwarz Artur* 224, *Venyige*  
*Ferenc* 216, *Révész Vilmos* 212, dr.  
*Aczél Jenő* 184 és 5 póttag.

### Tolvajbanda nyomára jutott a rendőrség

Tegnap délelőtt elfogott a rend-  
őrség egy B. D. nevű notórius tol-  
vajt, aki hónapokon keresztül fosz-  
togatta *Truka Ferenc* géplakatos  
Pozsony uccai vastelepét.

A notórius tolvaj pár hónap  
alatt több mint öt mázsa vasalkat-  
részt lopott össze társaival együtt.  
A lopott vasat egyik ócskásnál  
igyekezett értékesíteni, ahol a de-  
tektívek lesbe álltak s elfogták a  
menekülni akaró tolvajt. Nevét  
egyelőre a nyomozás érdekében  
nem írhatjuk meg. Társait és or-  
gazdáit keresi a rendőrség.

### Karácsonyra

Ékszer, órák, ajándékot legolcsóbban

**Kostyától** vásároljunk

## Nem árulta el a revolveres bandita, hogy hol vannak a páncélszekrényekből elvitt összegek

**Utolsó pillanatig fenntartotta, hogy nem voltak büntársai — A károsultak szekerekkel szállították haza a lopott holmit a rendőrségről**

A debreceni rendőrség hatalmas munkával tegnap este befejezte Szarvas Ferencnek, az elfogott revolveres kasszafurónak és társának kihallgatását.

Csütörtökön kerültek kézre a

ték az ujjnyomot s most, Szarvas Ferenc elfogásakor egyeztetés céljából felküldték az elfogott kasszafuró ujjlenyomatát, tegnap értesítette a rendőrséget, hogy a két ujjnyom nem egyezik. Ezek szerint a kasszán levő ujjnyom valamelyik vásárpénztári tisztviselő kezétől származik. A bandita ezuttal is gondosan járt el.

### Hol vannak az elvitt összegek

A kihallgatások minden tekintetben kielégítő eredménnyel jártak, két momentumot kivéve. A bandita nem árulta el az ellopott ezresek rejtékhelyét s nem adta ki büntársait. A pénzre vonatkozólag mindössze nyolcezer pengő értéket ismert be s ezekkel nagyjából sikerült is elszámolnia, hogy mire költötte. A károsultak bemondásai szerint azonban még mintegy hat-hétezer pengőnek kell a banda birtokában lenni. Ezzel aztán szerves összefüggésben van az, hogy makacsul kitart a gangstervezér amellett, hogy minden kasszafurást egyedül követett el s minese nek büntársai. Ugyanis ez esetben a pénz valószínűleg a kasszafuró társainál van s Szarvas Ferencnek

a szekrény mellett egy nyitott zsákban buza közé volt rejtve hat-ezer pengő.

A balszerenese-sorozat tetőpontja azonban — ha igaz e ponton Szarvas Ferenc vallomása — az az eset volt, mikor egyik betörés színhelyéről háromezer pengővel eltávozot s az uccán elvesztett egy borítékban levő 1500 pengőt. A rendőrség csak félig-meddig ad hitelt e bejelentésnek, bár a kasszafurás és menekülés lázas izgalmaiban megtörténhetett.

### A rendőrség őrizetbe vett egy orgazdát

A rendőrség egyik orgazdát, J. B. hentesegédet tegnap őrizetbe is vette.

Nem mindennapi részletek derültek ki a kihallgatás során a Zerkowitz Textilgyárban megkísérelt kasszafurás ügyében.

Szarvas Ferenc vallomásában elmondta, hogy behatolt már egy héttel a kasszafurási kísérlet előtt a textilgyár épületébe s akárcsak a járásbírószágon, ott is főpróbát rendezett. Mikor aztán a kasszát akarta megfurni, az uccán hagyta társát, akinél ott volt a villanyfuró.

### Akrobatamutatózónának beálló menekülés a háztetőn át

Már lefüggönyözött mindent Szarvas és hozzá akart kezdeni a kasszafuráshoz, illetve megadni a jelt társának, hogy adja be a furót, amikor egy kerékpáros alak ment az ablak alatt. Azt hitte, hogy kerékpáros rendőr s meghu-

**Ne kísérletezzen!**

**DOXA**

megbízható, tökéletes

**svájci óra**

Az új DOXA órák ólomplombával jönnek forgalomba, ami biztosítja a vevőt, hogy valóban új és nem javított, vagy felújított órát kap.

Saját érdekében tehát mindenki ügyeljen arra, hogy a DOXA órán az ólomplomba, amelyen a DOXA szó olvasható, rajta legyen.

Gyári jótállás!

zódott és negyedórát várt. Közben pedig megjött a fűtő s Szarvas menekülni igyekezett. Kiugrott az ablakon át az udvarra s egy létrán felment a háztetőre. Akrobata mozdulatokkal a tető meredek párkányán ereszkedett le az uccára s elmenekült.

### Szerdán adják át a kasszafurókat az ügyészségnek

A tegnapi napon a rendőrség teljesen befejezte munkáját. A károsultak szekerekkel szállították el a lopott holmit. Császár Péter csoportvezető szobája, mely négy napon át tele volt a mázsákra menő bűnjelekkel, teljesen megürült. Csupán a villanyfurót s néhány olyan bűnjelt tartottak vissza, melyre a tárgyalás alkalmával szükség lehet. A rendőrség szerdán adja át Szarvas Ferencet és Piskolthi Lászlót a kir. ügyészségnek.

## Véres tüntetés Belgrádban Delbos érkezésénél

Belgrád, december 12. Delbos francia külügyminiszter vasárnap érkezett Belgrádba. Nagy ünnepléssel fogadták. A pályaudvari fogadtatás után a tömeg nem oszlott szét, hanem tüntető menetbe verődve megindult a külügyminiszterium épülete felé. Hangosan éltették Franciaországot és a demokráciát. A felvonulásnak nyilván kormányellenes tendenciája volt. A csendőrség gumibotokkal osztotta szét a tömeget, egy század lovaskatonaság pedig kardot rántva kergette szét a tüntetőket. A külügyminiszterium épülete előtt megismétlődött a tüntetés, majd

többszáz tüntető a cseh követség elé vonult. Itt a karhatalom lövegyvert használt. Egy diák meghalt, többen megsebesültek. A csendőrökre a tüntetők központi zúditottak. A franciák mellett szimpátiatüntetések egész nap megújultak, sőt már Nagyikindán megkezdődtek, mikor Delbos vonata ott keresztülhaladt.

Delbost Pál régensherceg és Mária anyakirályné kihallgatáson fogadták. Delbos tiszteletére rendezett ebéden a szokásos pohárköszöntőkben a jugoszláv-francia barátságról szóltak.

### Kenéz János gyűjteményes kiállítása

Vasárnap nyílt meg nagy érdeklődés mellett Kenéz János gyűjteményes képkiállítása a Déri-múzeum kiállítási termében. Már az első nap igen sokan keresték fel a jeles festőművész tárlatát és a legnagyobb elragadtatással nyilatkoztak az igen szép anyag fölött. A közel hatvan darab kép a legkellemebb benyomást váltotta ki az érdeklődőkből és nem egy kép már is komoly érdeklődőt talált. A kiállítás a vízfestés legjobb példáit sorakoztatja fel. Könnyed, friss, színes és művészi. Érthető, hogy annakidején olyan nagy sikerrel mutatkozott be Kenéz János Debrecenben, mert mostani tárlata is a legjobb siker jegyében indul.

Feltűnően szép, divatos és különleges levélpapírok érkeztek a „MELIUSZ” könyv- és papírkereskedésbe

**Festékek! Háztartási cikkek!**

**„TAKARÉKOSSÁGRA”**

AUSPITZ JÓZSEFNÉL  
(Berger J. Utóda)

Csapó ucca 16.

Takarításhoz szükséges cikkek és mosószerek.

**100 évben 1X**  
vásárolhat ilyen olcsón mint most a  
**H A V A S**  
Harisnyaházban

páncélszekrények hiénái és öt nap alatt a rendőrség végig „helyszínelte” Szarvas Ferenc bűnözésének utját.

### Munkaadóját is meglopta a revolveres bandavezér

Szarvas Ferenc, mint megirtuk, a Vidoni cégnél dolgozott hosszabb ideig, ahol általában meg voltak elégedve a hatalmas testi-

### Legszebb Karácsonyi ajándék

**R á d i ó**

a legújabb típusokból nagy választék.

**Csillár Kerékpár**

legújabb Krypton izzók, Pertrix anód és zsebelem

**Neumann József** cégnél

Telefon 11-27.

Piac és Simonffy u. sarok.

erejű, szorgalmas, csendes fiatalemberrel.

A mostani nyomozás aztán kiderítette, hogy Szarvas Ferenc nem kimélte meg a lopásoktól munkaadóját sem. Nemesak a kasszafurási kísérlet alkalmával tett látogatást a Vidoni cégnél, hanem más alkalomkor is és onnan több mázsára menő zsirt lopott el, melyet aztán olcsó áron kiárusított. Orgazdaság miatt egyébként egész sereg ember került a rendőrség elé Szarvas Ferenc bűnselekményeivel kapcsolatban.

### Nem egyezik az ujjnyom

A Vásárpénztárnál elkövetett kasszafurás alkalmával a rendőrség több ujjnyomot talált a páncélszekrényen. Ez volt egyébként első eset, hogy a banditák munkája után ujjnyom maradt vissza, mert az előző betöréseknél gondosan lemosták mindig a kasszát.

Utólag aztán kiderült, hogy a banditák itt sem jártak el könnyelműen. A bűnügyi nyilvántartó, ahova hetekkel ezelőtt felküld-

eminens érdeke, hogy azok ne kerüljenek kézre.

Egyébként a Szarvas Ferenc által beismerett bűnselekmények száma 46. Ezekért vonja felelősségre a bíróság.

### A peches bandita állítólag elvesztett 1500 pengőt

Beszámoltunk róla, hogy ellentétek vannak a károsultak panasza és a Szarvas Ferenc által elismert lopott összeg között. Ezenkívül a bandita a rendőrségen szintén magánkiül panaszkodott fatális balszerenésére. Két helyen is ott hagyta a megfúrt kassza más rekeszében a nagyobb összeg pénz s csak néhány száz pengőt vitt el. Máskor, mint például a Vásárpénztár R. T.-nál történt betörés alkalmával megfúrta az üres pénzszekrényt s érintetlenül hagyta azt, amelyikben négyezer pengő állt. Egyik terménykereskedőnél három óra hosszat dolgozott a páncélszekrény megfúrásán, mely végül is üresen meredt felé, míg a

### Karácsonyi ajándéknak

retikulók, irattáskák, neszeszerek, női és férfítárcák, bőröndök bizalommal a készítőnél vásárolhatók!

**Arban legolcsóbb, minőségben a legjobb.**

**FEUERMANN**

bőröndösmester, Piac u. 26.  
(Gambrinusz passage)

## Aki a debreceni kasszafurónak köszönheti vesztét

Hat hónapra ítélte a debreceni törvényszék a biharkeresztési tejszővetkezet betörőjét.

Hírt adtunk arról, hogy a debreceni rendőrség izgalmas revolveres hajszá után elfogta Vánesa Sándor biharkeresztési lakost, aki a Kossuth vendéglőben borozgatót. Azt hitték, hogy a kasszafurót fogták el és csak később derült ki, hogy a biharkeresztési tejszővetkezet tolvaját csípték el. A tolvaj gyorsított eljárás alapján már bíróság elé került és dr. Jóna Kálmán bíró előtt töredelmes vallomásban mondotta el a lopás és az elfogatás körülményeit.

— Beismerem — mondotta —, hogy elloptam 900 pengőt, melyet a gazdának kellett volna kifizetni. A pénzből nem költöttem el semmit, annyira takarékoskodtam, hogy heteken át meleg ételt sem ettem. Csak abból éltem, amit nagynehezen munkával kerestem. A mesterem, akinél dolgoztam, már megsajnálta és ő vett nekem ruhát is és meleg ételt adott. A lopott pénz arra kellett nekem, hogy majd legyen a házasságomhoz, mert egy szegény leányt akartam elvenni feleségül. Nem volt szerencsém a lopott pénzzel, mert a pénz egy részét, a papírpénzt el-

rejttem a testvérem egyik szekrényében egy hasadékban, a másik részét, az ezüstpénzeket egy bádogdobozban tartottam. Néhány hétig más községben voltam munkán és mikor hazatértem, akkor tudtam meg, hogy a testvérem eladta a szekrényét, nem tudta, hogy néhány száz pengő van elrejtve benne. A megmaradt pénzre nagyon vigyáztam, hiszen tartogattam az év januárjától kezdve. Most jöttem meg Debrecenbe, hogy itt bevásároljak. Két deci bort ittam meg a Kossuth vendéglőben, de vesztetre, mert akkor keresték az egész városban a kasszafurókat. Igazoltatni akart a vendéglőben engem is egy rendőr és rájött, hogy a dobozban sok ezüstpénz van. Menekültem. Üldöztek és lövöldöztek is reám, azt hitték, én vagyok a kasszafuró. Nagyon megbántam, amit tettem, de hát a házasságom sikere érdekében tettem volna...

A bíró a peches tolvajt, aki a debreceni kasszafurónak köszönheti vesztét, elítélte hathónapi börtönre. Az ítélet jogerős.

### Ernyőszalonból vegyen Karácsonyra ajándékot

Piac utca 77. [Linoleummal szemben]  
Strapa női ernyő 3.48-tól, Férfi ernyő 4.48-tól  
Dívat műselyem ernyő 4.50-től

## A mohácsi vésztől nyilegyenesen vezet az út a mai kisiparos tőkeszegénységéhez

Ipartestületi értekezlet a Kamarában.

Vasárnap délelőtt a kereskedelmi és iparkamarában kerületi értekezletet tartottak, amelyen résztvettek a kamara területéhez tartozó ipartestületek kiküldöttei. Zelinger Ede alelnök megnyitotta az ülést, majd dr. Radó Rezső főtitkár tartott előadást a kamara viszonyáról az ipartestületekhez. Kérte, hogy mindenben forduljanak a kamarához, ahonnan támogatást nyernek. A jövőben két értekezletet rendeznek évenként. Az előadásokhoz sokan hozzászóltak.

Dr. Harsányi Imre ügyvezető titkár az ipartestületek feladatairól és háztartási helyzetükről beszélt. Főfeladatként jelölte meg az ipartestületek boldogulását szolgálják. Behatóan foglalkoztak a tagdíjhátralékok kérdésével s abban állapodtak meg, hogy legcélszerűbb a közadók módjára való behajtás.

Másik előadás következett a hozzászólások után, mégpedig az iparosság adóztatásáról. Az előadó kijelentette, hogy hiába állítják ki a kisiparosok a számszerű adatokkal ellátott adóvallomási íveket, azoknak semmi értelmük, mert úgyis becslés alapján állapítják meg az adóalapot.

Nagy vitát váltott ki a legkisebb munkabérekéről és a 48 órai munkaidőről szóló törvényes rendelkezésekről tartott előadás. Dr.

Olasz Vilmos titkár részletesen megmagyarázta a rendelkezések értelmét. A legkisebb munkabéreknél kisebb munkabérré vonatkozólag akármilyen szerződést is kötnek, érvénytelen, ha a munkást elbocsájtják és az perli a munkaadót, nemcsak meg kell fizetnie a különbözetet, de még meg is büntetik. Ha valamit le akar vonni a munkaadó, köteles írásbeli elszámolást adni, hogy mit miért vont le. Ha a munkás lemond a fizetéskülönbözetről, még az ilyen lemondás is semmis, mert később a bíróság ezt is megítéli. A munkaadó csak annál rosszabbul jár, ha későbbben egyösszegben kell visszamenőleg kifizetnie a munkabérdifferenciát. Hasonlóképpen be kell tartani a 48 óras munkaidőt is. Egyelőre harc folyik azért, hogy ne csak az ipari üzemekben, hanem a házilag végzett munkáknál se lehessen napi nyolc óránál többet dolgozni.

A felszólalók hangoztatták, hogy a megállapított munkabérek tarthatatlanok, magasak. Meg kellett volna kérdezni előbb a kisiparosokat, hogy milyen béreket bírnak el. Különbséget kell tenni a falu, a nagyközség, a város és a fővárcs között a munkabérek mértékének megállapításánál.

Élénk vita folyt a tisztességtelen verseny és az árrombolás üldözése kérdéséről. Követelik az árrombolótól ismétlés esetén az iparendelőly megvonását.

Pontos kérdés volt az ipari továbbképző tanfolyamok tartásának ügye, amelyről Olasz Vilmos titkár tartott előadást.

Igen érdekes előadás fejezte be az értekezletet. Dr. Békés Kálmán

az iparosról, mint adósról és mint hitelezőről beszélt. Történelmi színekkel aláfestett érdekes előadásában megállapította az iparos fizetésképtelenségének okait. Azt bizonyította, hogy Magyarország a mohácsi vész óta tőkeszegény ország. Az út nyilegyenesen vezet a mohácsi vésztől a esőkmői, hajdúdorogi kisiparos tőkeszegénységéhez, gazdasági bajaihoz. Ehhez az előadáshoz is sokan hozzászóltak

## Karácsonyra

árusítását viszonteladók részére dec. 10-én megkezdtem. Előjegyzéseket elfogadok Dégenfeld tér 6. Butorház.

és az értekezlet az elnök zárószóvaival ért véget.

## Ma van a ref. főgondnok és presbiterválasztás

A református egyház ma, kedden reggel 8 órakor a Nagytemplomban tartja nagy választói gyűlést, melyen először a választók összessége választja meg a főgondnokot és a presbitérium tanár- és tanítóképviselő tagjait, majd pedig az egyes egyházrészek egyenként tartják meg a presbiterválasztást.

Előbb a lelkipásztorok, majd az egyházrészek vezetői és végül a presbitérium összes tagjai értekezletet tartottak, melyen dr. Kőlcsey Sándor polgármestert jelölték a főgondnoki tisztségre.

Az egyes egyházrészek külön-külön megtartották jelölő értekez-

leteiket a presbitéri tisztségekre. A jelölésnél nem a világi életben elfoglalt pozíció volt a döntő szempont, hanem az egyházi életben való részvétel. Az egyházrészek azokat jelölték, akik a templombajárás, úrvacsorával való élés és az egyházrészekben kifejtett buzgó munkásság révén különösen kiváltak.

Egyik-másik egyházrészekben élénkséget váltott ki a jelölés, azonban végeredményben mindennél teljesebb megnyugvással végződött, úgyhogy a keddi választói gyűléseken a presbiterekkel való szíves egyhangú közfelkiáltással fogják megválasztani.

## A fekete lisztet használó pékek a törvényszék előtt

Beszámoltunk annakidején arról, hogy a debreceni törvényszék foglalkozott Ungerleiderék bűnügyével, akik a malomban fekete lisztet örölteket és hoztak forgalomba. Az adózatlan liszt miatt megindult az eljárás Ungerleiderék ellen, akiket súlyos pénzbüntetéssel sújtottak.

A tárgyalás és vizsgálat adatai alapján azok ellen a pékek ellen is megindult az eljárás, akik a fekete lisztet átvették a malomtól és megsütötték. A törvényszék előtt hétfőn délelőtt állt két deb-

receni pék az adózatlan liszt felhasználása miatt. Özvegy Grósz Salamonné és fia, Grósz Endre kerültek a vádlottak padjára vitéz dr. Tóth János bíró előtt.

A vádlottak tagadták a bűncselekményt, de a bíró a terhelő adatok alapján megállapította a bűnösségüket és elítélte őket. Özvegy Grósz Salamonné 2000, Grósz Endre 5000 pengő pénzbüntetést kapott. Kimondotta a bíróság, hogy nemfizetés esetén 50 pengőnként egy-napi fogházra változtatják át a büntetést. Az ítélet nem jogerős.

## A nyilas nagytanács Szálasit kizárta

A múlt héten a különböző nyilas frakciók vezetősége Kémeri Nagy Imrét és társait kizárta a legutóbbi debreceni események miatt. Ekkor Szálasi Ferenc volt többségben, aki tudvalevően nem azonosította magát a »debreceni deklarációval«. Balogh István képviselőt benthagyták a vezetőségben.

Balogh István nem hagyta el barátait, Kémerit és társait, hanem most összehívatta a »nemzeti szocialista nagytanácsot«. Ezen a változatosságot okáért Balogh István és társai zárták ki Szálasit a blokkból, sőt visszakövetelik tőle a párhelyiséget.

## Vakmerő betörés a Simonyi uti Kontsek villába

A Simonyi út 24. szám alatt levő, Kontsek Kornél nagykereskedő tulajdonát képező villába szombatról vasárnapra virradó éjszaka ismeretlen tettesek betörték.

A betörők a kerítésen másztak át s az ajtókat felszartva hatoltak be a villa szobáiba. A villában szabadon mozoghattak, mivel ott a tulajdonos csak a nyári hónapokban lakik s őszől kezdve csak az épület végén, egy szobában tartózkodik a házfelügyelő.

A tettesek a szobákban mindent összedobáltak és leírhatatlan rendetlenséget csinálva, összezsugogtak néhány száz pengő értékű ruhaneműt s ezenkívül elvittek egy kerékpárt.

A vakmerő betörést a házfelügyelő a reggeli órákban fedezte fel, amikor megdöbbenve látta, hogy a villa ajtajai nyitva vannak. Nyomban értesítette a Kontsek-családot és megrögtök a

feljelentést a kora reggeli órákban a rendőrség központi ügyeletén.

## Autós! Figyelem!

Fagymentes olajat

Weinberger Józsefnél vegyen. Skoda képviselő

Mácsai Sándor ucca 2. GARAGE.

Tündéri ajándékok  
karácsonyra  
a Jóna és Jóna utóda  
Somogyi  
drogériában  
Kossuth-utca 6.

x Legelőbban kifogástalanul fest és tisztít Weisz, Arany János ucca 20. — Férfiöltöny tisztítás és vasalás 3 pengő, vasalás 1 pengő.

Kitűnő édes peccsenyehor érkezett  
literonként 76 fillér  
Bulyovszkyné lakaji pincéjébe  
Csapó u. 8. Bóde udvar



...egy remek kis **TRIUMPH**  
írógép karácsonyra.

6 féle modell,  
6 féle ár  
1 minőség  
alacsony részlet

**HURAY** írógépszaküzlet

Deák Ferenc-u. 14. Telefon: 17-93.

## Az ötös páholy titka

Vertócsa a Stadionban — Megszökött az életunt

Vasárnap délelőtt Kovács István, a nagyerdei stadion gondnoka és felügyelője a Booskai-Förkés mérkőzés előtt bejárta a nézőteret, a tribünt és amikor az ötös páholyhoz ért, különös látvány fogadta. A páholy tele volt hatalmas vértócsával, a földön hevert egy körömráspoly, azonkívül egy összetépett, helyi vasutas bérletigazolvány, míg az egyik páholyülésen egy összetépett női fénykép. A felügyelő megdöbbenve nézte a páholy különös tartalmát, majd értesítette a rendőrséget, ahonnan Sári István detektív szállt ki. A vizsgálat adatai szerint valaki öngyilkosságot akart elkövetni az ötös számú páholyban. Valószínűleg az erőt vágta fel a körömráspolyval, de lehet, hogy késsel szurkálta meg magát. Tettét szerelmi csalódásában követhette el, ezt bizonyítja az összetépett női fénykép. De lehet, hogy később felülkerekedett benne az életösztön és úgy, ahogy bekötözte sebeit s eltávozott. A nyomozás adatai szerint a főbejárat melletti kerítésen hagyta el a bezárt stadiont, ugyanis ott a kerítés több helyen szintén véres volt. Lehet, hogy valaki segített neki a távozásnál. Az öngyilkossági kísérlet a kora reggeli órákban történhetett.

Lehet, hogy sportkedvelő volt az illető s ezért választotta színhelyül a nagyerdei stadiont. Az összetépett igazolványból Szabó név betűzhető ki.

A rendőrség megindította a nyomozást a különös ügyben. Az ötös számú páholyt kitisztították a vértől és délután a mérkőzésen már újra használatban is volt.

Sokan már rejtélyes büntettré gondoltak, de inkább az a valószínű, hogy öngyilkossági kísérletről volt szó és utána az életunt megszökött...

A rendőrségi nyomozás a tegnapi napon aztán megfejtette a véres páholy titkát. Kiderült, hogy az ötös számú páholyban egy 15 éves diágyerek vágta fel karját zsebkésével. A gyermeket nagyon elkésztette az, hogy szülei otthon megdorgálták. Ezért kiment a stadionba, ahol öngyilkosságot akart elkövetni. Mikor karjába vágott, hallotta, hogy valaki közeledik feléje. Futva menekülni kezdett, míg egyik rendőr megfogta s a klinikára vitte az erősen vérző gyermeket, akinek sebtét bekötötték s miután türelemesen megígérte, hogy letesz öngyilkossági szándékáról, haza engedték. Ezzel aztán megfejtést nyert a stadion véres titka.

Töltőtollok, csavarirónok,  
emlékkönyvek, fotoalbumok,  
levélpapírok  
olcsón

KARÁCSONY

PAPIRÜZLETÉREN · SZINHÁZATJÁRO

## Debreceni példára Szegeden is bevezették az iskolai takarékokat

Érdekes hírt közöl az „Ellenőr” című közgazdasági hetilap december 11-én megjelent szombati száma. A cikk a következőket tartalmazza:

**A Nemzeti Hitelintézet szegedi fiókja bevezette az iskolai takarékbetétgyűjtést**

Az Ellenőr annakidején közölte dr. Somlyai Józsefnek, a Debreceni Kölcsonös Segélyező-Egyület igazgatójának az iskolai takarékok felállítására vonatkozó ötletét. A Debreceni Kölcsonös Segélyezőegylet több mint egy éve foglalkozik vezetőjének elgondolása alapján az ifjúság takarékbetéteinek összegyűjtésével és most ugyanezen rendszer szerint a Nemzeti Hitelintézet szegedi fiókja kezdte meg a szegedi középiskolákban a takarékbetétgyűjtést. Az előjelek szerint a Nemzeti Hitelintézet szegedi fiókja ilyen formában tekintélyes összegű betétet gyűjt havonként.

Nagy örömmel szolgál, hogy vités dr. Bessenyei Lajos tankerü-

leti főigazgató, valamint a debreceni középiskolák igazgatóságai és tanári testületei és a Debreceni Kölcsonös Segélyező-Egyület, mint Szövetkezeti összefogása eredményeként Debrecenből ismét olyan nagyértékű országos mozgalom indult el hódító útjára, amely felszabadító tartó hiábavaló kísérletét most nagyszerűen ültetett át a gyakorlati életbe és úgy pedagógiai, mint nevelésügyi téren mérhetetlen hasznot jelent a tanuló ifjúságra.

Érdekes, hogy külföldről is állandó érdeklődéssel kísérik a debreceni iskolatakarék mozgalmi eseményeket és előreláthatólag több kulturáram követi a tökéletesen kidolgozott debreceni rendszert.

Férfi szövetek  
Kalapok

Ingek

Benyát's ÁRUHÁZ

## Milyen lesz a karácsonyi segély a városnál

A városi tisztviselők közül a tényleges karácsonyi segélyként a törzsfizetésük 5 százalékát kapják és ezenfelül 1 havi családi pótlékot. A segély összege 10 pengőnél kevesebb nem lehet.

Azok a tisztviselők, akik a szabályrendelet alá tartoznak, azok az egyes fizetési kategóriák szerint megállapított családi pótlékot kapják karácsonyi segélyül. Akikre nem vonatkozik a szervezeti szabályrendelet, azok a legkisebb kategóriának megfelelő családi pótlékot, tehát feleség után 4.50 P, gyermek után 9 P-t kapnak. A gyermekek csak 16 életévükig kapnak karácsonyi segélyt.

A fizetésemelés kiterjed a vállalatokra is, mert azok alkalmazottainál annakidején szintén esőkentették az illetményeket. Karácsonyi segélyt azonban a vállala-

tok közül csak a szeszüzlet és a téglagyár alkalmazottai kapnak. A többi üzemeknél az alkalmazottak jutalmat és jutalékot kapnak minden évben.

A jog- és pénzügyi bizottság tegnap a javaslatot elfogadta.

Itt említjük még meg, hogy a napszámok 2 pengőt kapnak családtagonként karácsonyi segélyként és folyósítják a segélyt a státusba nem tartozó mezőgazdasági családoknak, napszámoknak, az ADOB-osoknak, kisegítő munkásoknak stb.

Feltűnő volt, hogy a jog és pénzügyi bizottság husznál több választott tagja közül talán csak hatan jelentek meg az ülésen. Ennyi volt az érdeklődés a „kis” karácsonyi segély ügye iránt.

## A Vogé tisztújító közgyűlése

Mit jelent az illetményjavítás.

Debrecen állomás „Vogé” csoportja vasárnap tartotta meg évi rendes közgyűlését nagy érdeklődés mellett. A Nemzeti Hírszék elmondása után Szelecsényi Emil elnök üdvözölte a megjelenteket, majd a titkári jelentést Gróf Lajos olvasta fel. Lövey pénztárnok pénztári jelentése után Benedikty József a felügyelő bizottság elnöke javaslatára a közgyűlés a felmentvényt megadta. A tisztikar választás egyhangú volt és a régi tisztikar és választmány egy pár pótlással a jelölőbizottság által jelöltet megválasztotta. Elnök lett ismét Szelecsényi Emil, alelnökök Sídó Géza, Harsányi Dezső, főtítkárr Gróf Lajos, jegyzők Rohe Lajos, Csomós Sándor.

Az elnök szavai után Pillich Nándor főtítkárr tartott beszámolót a bekövetkezett illetményjavításról. Említette, hogy a 2-5 százalékos illetményvisszaadás a vasúti nyugbéréseknel 30 filléres havi összeget jelent csupán és csak kevés ember éri el a havi 2.40-es javítást. A tényleges szolgáltatásban levő

vasutasoknál megadott 5 százalékos illetményvisszaadásnak sem lehet nagy gyakorlati jelentőséget tulajdonítani, mert az öt százalékos emeléssel szemben a megélhetés 30-40 százalékkal drágult.

Igy tehát főleg elvi jelentősége van az illetményvisszaadásnak, mert az eddigi állandó esőkentő törekvéseket sikerült megállítani és már visszafordítani a javulás útjára.

Az illetmény visszaállítás a munkásokra még nem vonatkozik, bár azoknak is leszállították az órabéret nyolc százalékkal.

A főtítkárr annak a reményének adott kifejezést, hogy sikerül újabb eredményeket elérni az illetmény visszaadása terén.

Szelecsényi Emil elnök köszönetet mondott Pillich Nándornak s a népes gyűlés a Himnusz eléneklésével zárult be.

A lenyűgöző és tökéletes művészi alkotás, a francia filmgyártás ragyogó teljesítménye: a

„Táncrend”

Marie Bell, Harry Baur és P. Blanchar főszereplésével meghódította Debrecen!

ÖN IS FELTÉTLENÜL MEGKELL, HOGY NÉZZE

a Hungária filmszínházban.

Előadások: 5. 7. 9 órák!  
PARAMOUNT  
VILÁGHIRADÓ!

**SZENTANNA PUSZTAI TEAVAJ**

naponta frissen készült csok

Monokynál (Esterházy lerakat)

Piac ucca 30. Telefon 21-49. kapható.

Sajtók, szardíniák, csomópók, főzelék- és húsconservok a legnagyobb választékban!



**A Csokonai Színház heti műsora:**  
 December 14-én kedden prömier-bérlet 11. szám: **Egy vidám éjszaka**, csak felnőtteknek.  
 December 15-én szerdán A) bérlet 12. számban: **Egy vidám éjszaka**, csak felnőtteknek.  
 December 16-án csütörtökön B) bérlet 13. szám: **Egy vidám éjszaka**, csak felnőtteknek.  
 December 17-én pénteken, C) bérlet 12. számban: **Egy vidám éjszaka**, csak felnőtteknek.  
 December 18-án szombaton délután filléres helyárrakkal a **Delilla**. — Szombaton este bérletszűnet: **Egy vidám éjszaka**, csak felnőtteknek.

**A színházi iroda jelenti:**

Ha zavartalan és féktelen mulatságban akarja eltölteni az estjét, ha három órán át nevetni akar, nézze meg a ma esti prömiert, amelyen épp úgy nem fogja csalódás érni, mint a Győztesanatóriumban. Ma este mutatjuk be

Vaszary János, Szécsén Mihály  
Eisemann Mihály

### Egy vidám éjszaka

c. operettnek is nevezhető zenés vígjátékát, Szabó Ernő rendezésében, Csanak Béla vezénylete mellett, Jurik István, Jurik Julcsi, Halassy Mariska, Pogány Margit, Szabó Ernő, Sugár Misi és Alszegehy, Tanay, Herczegh, Sárkány közreműködésével a főszerepekben.

Nézz meg az egész héten sorozatosan színre kerülő mulatságos darabot!

egész héten.

### Egy vidám éjszaka

A Csokonai Színház a városi zeneiskola gyermekkórusával december hó 19-én, délelőtt 11 órakor előadást rendez,

**nagykarácsony éccakája**

cimmal. Bemutatásra kerülnek karácsonytáji népszokások és népekek kórus feldolgozásai. Eredeti népviseletekben, (jalós, matyó, somogyi stb). Az előadáson a zeneiskola gyermekkórusa (hetven tagú) gyermekénekesei és az intézeti zenekar szerepelnek. A második részben bemutatásra kerül Ádám Jenő

**Magyar karácsony**

c. operája. Az operát 1931 decemberében mutatták be a m. kir. Operaházban, amelynek szövegét Sz. Tüdös Klára írta. Diszletek Oláh Gusztáv, az Operaház szeniális tervezője tervei után készülnek. Az operát és a műsor számait Elefánthy Mária tanította be. Vezényel: Szabó Emil tanár. Rendező: Sugár Mihály színművész.

Jegyek olesó árban válthatók a zeneiskolában és a színház pénztáránál.

**SZÍNHÁZI jegyszelvény**

10—20%-os kedvezménnyel

— egyes darab is — füzet

részletre is kapható az »UNIO«

irodájában.

Telefon: 29—30. Piac-u. 44. szám.

**Tüzelőanyagot**

Prohászka és Társánál

vásároljunk O:csó és megbiz-

ható.

Bethlen u. 44. Telefon: 11-61.



Erdős Gyula tüzérszázados és Papolczy Katalin esküvőjéről az Angol Királynő különtermében.



Dr Szabó Mihályné tiszteletére rendezett társasvacsoráról. — Az asztalfőn az ünnemelt. Fáy Istvánné és Kölcsey Sándorné között.

**Dr Szabó Mihálynét melegen ünnepelték a MANSzban kitüntetése alkalmából**

Vasárnap este a MANSz iparos szakosztálya jól sikerült társasvacsorát rendezett, melyen me-

vel Szabó Mihálynét kitüntette, akkor a kitüntetés tényleges érdemeket jutalmazott a megbecsülés jelével. Dr Medveczky Károly volt MANSz titkár Szabó Mihályné egyéni kvalitásaira és a szakosztály élén betöltött 15 évi munkásságára mutatott rá. A »Debreczen« egykori lapszámaiból idézte,



Özv. dr Szabó Mihályné.

mondott köszönetet külön-külön a szakosztály minden tagjának.

A vacsora tiszta jövedelme jótékony célt szolgál. A rendezőbizottság Palotay Lajosnéval az élén kedves figyelemmel gondoskodott a vendégekről.

**Négy új örökös törvényhatósági bizottsági tag Hajdu megyénél**

Hajdu megye törvényhatósági bizottsága ma délelőtt rendes közgyűlést tart. Ez alkalommal a megüresedett öt örökös törvényhatósági bizottsági tagsági hely közül négyet betöltöttek. Ertesülésünk szerint dr Tormay Géza államtitkárt, m. kir. titkos tanácsost, az Országos Idegenforgalmi Tanács elnökét, nádudvari földbirtokost, továbbá Ludány Miklós felsőházi tagot, dr Benkő Géza és dr Uzonyi György országgyűlési képviselőket választják meg örökös tagokul.

Az ötödik örökös tagság dr Balczár Dezső püspöké volt, ezt tehát érthető okokból Maklary Károly püspökkel töltenék be. Erre azonban alkalmasint csak később kerül sor.

**Gyermek lengyelbundák!**  
**Bocskay kabátok!**  
**Sötétkék formaruhák!**  
**Düftin iskolaruhák!**  
**Barthosnál**  
 a Svelits-bérházban.

**Kapu alatti helyiség!**

**Kapu alatti árák!**

gen ünnepelték özv. dr Szabó Mihálynét abból az alkalmából, hogy a TESz kitüntetésben részesítette. Megjelent a vacsorán Fáy Istvánné, a főispán felesége és Kölcsey Sándorné, a polgármester neje. Ott volt Zelinger Ede kamarai alelnök, Lechner Lajos titkár az ipartestület képviselőjében, az iparostársadalom sok kitűnősége, a MANSz szakosztály tagjai pedig csaknem teljes számmal.

Az ünnepeltnek Buray Kató díszes virágállványt nyújtott át szép beszéd kíséretében. Dr Kócsy János, a szakosztály új titkára szólalt fel aztán és köszönetet mondva megválasztásáért, méltatta a szakosztály munkásságát, kiemelve az elnökség, elsősorban dr Szabó Mihályné érdemeit. Mikor a TESz a »Munka keresztjé-

hogy milyen sok üdvös mozgalmat kezdeményezett és hajtott végre az iparos MANSz. Nemesak a jótékonyág gyakorlása, hanem sok közérdekű dolog foglalkoztatta a szakosztályt. Így még a klinikai villamost is a szakosztály kezdeményezte. Özv. Kárpáthy Józsefné a MÁV műhelycsoport üdvözlétét tolmácsolta. Lechner Lajosné nagy vonásokban felsorolta, hogy tizenöt éven át milyen sokrétű működést fejtett ki a szakosztály. Dr Szabó Mihályné ezen időn át egyfolytában állt az élén és odahatott, hogy a MANSz feladatának mindenben megfeleljen.

A beszédek nagy taps és eljenzés követte és a megjelentek megújuló lelkes ovációjában részesítették Szabó Mihálynét, ki meghatva

Mindenféle gépirási munkát vállal **Gépirótaxi** Telefon 34-56  
(Gambrinus útjáról)

# HIREK

Mindenben első a „Debreczen”

— Márkus Miksa ünneplése. Budapestről jelentik: A Magyar Ujságírók Egyesülete díszközgyűlés keretében ülte meg Márkus Miksa elnökségének 25-ik évfordulóját. Herczeg Ferenc tiszteleti tag elnök megnyitójában kiemelte Márkus Miksa példaadó önzetlenségét, bölcsességét, nemes mérsékletét, csodálatos tapintatát, kollégális szeretetét és törhetetlen bátorságát. — Utána Harsányi Zsolt mondotta el az ünnepi beszédet, majd Hegedüs Gyula az Ujságíró Szánatórium Egyesülete és az Otthon Kör, Gerő Ödön a Magyar Hírlapírók Nyugdíjintézete. Hivatal József a Katolikus Írók és Hírlapírók Pázmány Péter Egyesülete, Tóth László az Országgyűlési Tudósítók Szindikátusa nevében üdvözölte a jubiláló elnököt, a debreceni kartársak üdvözlését Thury Levente, a szegediekét Tölgyes Gyula és a szombathelyiekét Léka Lingauer László tolmácsolták. — Márkus Miksa meghatott szavakban válaszolt.

— Az Országos Ugyvédszövetség debreceni osztályának december hó 14 napján, kedden este hat órakor az Arany Bika földszinti olvasótermében tartandó összejövetelén Payer Dezső író ügyvéd tart előadást „OTI jogszabályok és joggyakorlat” címen. (o)

HERMANN fodrászata 4 pengőért garanciával villanyondulál. Ondulálás 50 fillér, hajmosás + ondulálás 80 fillér, női hajvágás 40 fillér. Piac ucca 69. sz. Vármegyeházzal

Ertesülésünk szerint karikagyűrűk, jegyékszerek, ezüst dísz tárgyak bizalommal, olcsón vásárolhatók Sretter János ékszerésznél, Batthyány ucca 13 szám alatt.

— 226 adóhátralékos adóját törölni kellett Szoboszlón. Hajdúszoboszlón is elég nehéz az élet, bár a fürdő sokat lendített az ottani lakosok helyzetén. A pénzügyigazgatóság kénytelen volt előterjesztést tenni a hajdúmegyei közigazgatási bizottságnak, hogy 226 hátralékos adóját, összesen 34.200 pengőt törölje, mert behajthatatlan. A bizottság az adótöröléshez hozzájárult.

— Az asszony kötelessége törődni azzal, hogy bélműködése rendben legyen, amit pedig úgy érhet el, ha reggelként éhgyomorral egy fél pohár természetes Ferenc József keserűvizet iszik, amely enyhén és kellemesen, s pontosan és biztosan szabályozza az emésztés folyamatát. — Kérdezze meg orvosát.

— Meghosszabították Szepessy György, a „kondás festőművész” kiállítását. Feltűnő nagy érdeklődést váltott ki a debreceni műértő közönségből Szepessy György östehetségű magyar festőművész képművészeti hatása, lenyűgöző magyarsága felejthetetlen élményt vált ki a szemlélők lelkéből. Képeinek éppen abban van a művészi hatóereje, hogy hiányzik belőlük az iskolázottsága mesterkéltsége, a formák és színek idegen ráhatásból való eredete, minden egyes képe az igazi magyar lélek művészi megnyilatkozása. Már egy hete nyílt meg Szepessy György kiállítása az Ujságíró Club Ferenc József ut 26/B I. em. helyiségeiben, de a közönség még mindig tömegesen keresi fel a kiállítását, úgy hogy meg kellett hosszabbítani a tárlatát. E héten csütörtökig, azaz f. hó 16. estig marad még nyitva a kiállítás, hogy mindazok is megnézhessék, akik bármily ok folytán eddig nem juthattak hozzá. A kiállítás megtekintése díjtalan.

Ékszerait, óráit készíttesse, javíttassa és vásárolja MOSKOVITS SÁNDOR-nál, Piac ucca 41. szám. Svetits palota mellett.

— Egy varrógép vándorútja Debrecen és Budapest között. Feltűnően elegáns fiatal leány állott tegnap vádlóként dr. Janka Dezső járásbíró előtt. A vádlókat szerint Breuer Katalin fűző készítő sikkasztást követett el azért, hogy egy Pfaff varrógépet elvont az árverés alól. Breuer Katalin elmondta, hogy nem érzi magát bűnösnek. A varrógép most is megvan. Az igaz, hogy a varrógépet elvitte először Ujfehértóra szüleihez, később amikor Budapestre költözött szintén magával vitte. A sértett fél Schenkengel Imre nem jelent meg a tárgyaláson — mert mint a tárgyaláson kiderült, időközben Németországba költözött. A vádlott védő ügyvédje becsatolt egy írást, melyből kitudott, hogy a varrógép Budapestre a Dohány ucca 16. szám alatt van. A bíróság Breuer Katalint büncselekmények hiányában felmentette.

# TÉLIKABÁTJAINK BUNDÁINK RUHÁINK



elsőrendű kiállítás és tökéletes szabás folytán a LEGKÉNYESEBB IZLÉST IS KIELÉGITIK.

## Rózsá

nődivatruház kft. DEBRECEN, BIKÁ SZÁLLÓVAL SZEMBEN Szolid, szigorúan szabott árak. Alapítási é. 1893

— Ásóval leütötte, mert a földjén ment keresztül. Súlyos testisértes miatt tegnap vonta felelősségre dr. Janka Dezső járásbíró Csiba Ferenc mikespécsi gazdálkodót, mert ez év nyarán Lénárt András ugyancsak mikespécsi gazdálkodót — amikor a földjén szerével keresztül hajtatott — ásóval leütötte, úgyhogy húsz napon belül gyógyuló sérülést szenvedett. A bíróság a vádlottat harminc pengő pénzbüntetésre ítélte, de az ítélet végrehajtását 3 évi próbaidőre felfüggesztette.

IRÓGÉP HURAY, parkamara eladás, csere HURAY, T. 17-93

— A Debreceni Izraelita Ifjak Dal-köre közli működő tagjaival, hogy dec. hó 15-én szerdán este 8 órakor a rendezési próbahelyiségben összejövetelt tart. Pontos megjelenést kérünk. Elnökség. (x)

Karácsonyra tartós ondulást Batánál. Szolid ár. Csapó 4.

— Homokkerti egyházzás tanácsülés. A homokkerti egyházzás Kovács József lelkész és dr. Balogh Sándor főgondnok elnöklétevel tanácsülést tartott. Ennek és ima után a lelkészelnök kegyeletos szavakban emlékezett meg Tóth József egyházzási tanácsos haláláról, kiemelve vallásos buzgóságát. Emlékét jegyzőkönyvben örökítették meg, özyvegéhez részvét-iratot intéztek. Kovács József lelkész felolvasta az egyházzás féltévi működéséről szóló jelentést, mely örvedetesen állapítja meg a templomba járók és urvasorával élők szaporodását. Az egyházzásben három Biblia-kör van. A Tabitha nőgyűlet, a nagy és kisleány körök, valamint az ifjúsági egygyűletek. A nagy leánykör vezetője Kovács Józsefné és dr. Deák Ignác, a kis leánykör vezetője Dobi Olga okl. tanítónő. A szegénysegélyezés, habár kisméretekben is állandó folyamatban van. Nagyobb szegénysegélyezés karácsonykor lesz, amikor az egyházzás területén levő 171 szegény és árva gyermeket kell cipővel és ruhával ellátni. Erre a horribilis összegot kívánó kiadásra a fedezetet részben az anyaegyház, részben a Tabitha nőgyűlet, nagy és kisleány körök, Ref. Olvasó Egylet és a MANSZ adták össze. A jelentést tudomásul vette az egyházzás tanácsosa és Kovács József lelkésznek köszönetet nyilvánított. Bejelentette, hogy a presbiterek egygyűlet részének mandátuma lejárt és az új presbiterek választása december 14-én lesz. Errendezés, mivel a homokkerti egyházzásben két presbitert kell választani, a szükséges intézkedéseket megtették. Ugyancsak az egyházzási tanács tagjainak felerésze ki lesz sorsolva és ezeknek újból megválasztása december 28-án a homokkerti templomban fog megtörténni. (K. Gy.)

— Új autóbusszjáratot vezetnek be Hadház és Derecske között. Balmazújváros község azzal a kérelemmel fordult Hajdúmegye illetékes faktorához, hogy intézzen felterjesztést illetékes helyre és kérje, hogy Hajdúhadház, Böszörmény, Balmazújváros, Szoboszló, Szóvát, Derecske útvonalon a MÁVAUT rendszeres autóbusszjáratot vezessen be és tartson fenn. Ez az autóbusszjárat nemcsak a kérelmező Balmazújváros, hanem a felsorolt községek lakosainak, az útvonalon levő tanyák birtokosainak — Debrecen határában is — érdeke lenne és előreláthatólag jövedelmező is lesz az útvonalon az autóbusszközlekedés fenntartása. A megyei közigazgatási bizottság egyhangúlag elhatározta, hogy megkeresi a MÁV-ot az autóbusszjárat megindítása végett.

Estélyi melltartók

Princess fűzők, orvosi haskötők tökéletes szabással Goldstein Karolin cégnél, Működés u. 5.

## Leszállított karácsonyi árainkon igyekezzen vásárolni

míg a választék nagy.

Néhány tájékoztató vásárlási ár!

Jó minőségű ruhaszövet . . . . .	1.48	Cloqué, délutáni ruhára . . . . .	2.20
Dupla széles tiszta gyapjú ruhaszövet, divatszínekben . . . . .	2.20	Taffet, estélyi színekben . . . . .	1.58
Angóra divatszövet . . . . .	1.85	„Goldberger“ Flocon . . . . .	0.88
Faháncs gyönyörű mintáiban . . . . .	2.20	„Goldberger“ Parisette . . . . .	0.88
		Matlassé, pongyolára . . . . .	1.48
		Marocain, színekben . . . . .	1.68
		Férfi ingponplia . . . . .	1.30

### Maradék

szövet, selyem, flanel és düftin anyagokban 3-4-5 m-es darabok filléres árakon.

## Klein Divatház

Piac u. és Szt. Anna u. sarok.

## GYAKSZ ROVAT

**Jármy György földbirtokos meghalt.** A tisztántúli földbirtokos társadalom egyik előkelő tagja, jármi és szolnoki Jármy György földbirtokos, vasárnap délután a debreceni klinikán 39 éves korában meghalt. Halála széles körben kellett mély részvétet. — Temetése szerdán 11 órakor lesz a pusztadobosi temetőben. — Gebauer-cég rendezi.

**Sarkadi Bálint 83 éves korában elhunyt.** Temetése ma délután 2 órakor lesz a Köztemető ravatalozójából. Temetését Bartha temetkezési vállalata végzi, (püspöki palota).

**sziklafi Feszély Istvánné temetése** Mátészalkán lesz szerdán három órakor. Gebauer-cég rendezi.

**Némethy Gábor** volt városi közkórházi gyógyszerész 72 éves korában elhunyt. Temetése szerdán három órakor lesz a Köztemetőben. — Gebauer-cég rendezi.

**Dzsobek Jeremiás** MÁV nyugdíjas 63 éves korában elhunyt. Temetése kedden délután félhárom órakor lesz a köztemetői ravatalozó teremből, — római katolikus szertartással. Lakás: Nógrády Mátyas uca 20. Pusztai temetkezési intézete, Kálvin tér 5.

**Domány Mihály** földműves 17 éves, elhunyt. Temetése szerdán délután három órakor lesz Egyeken. Pusztai temetkezési intézete, Kálvin tér 5.

**Dankó Mihály** 72-ik évében elhunyt. Temetése kedden délután három órakor lesz a Köztemető 2. A) teremből, az evangélikus egyházi szertartás szerint. Csurka „Kegyelet” temetkezési vállalat, Dégenfeld tér 2. végzi.

**Köszönetnyilvánítás.** Nagyon szeretettel édesanyánk elhunyt alkalmából nyilvánított jóleső részvétért, koszorúért, csokrokért és vizsgálató szavakért ezúton mondunk mindenkinek fájó szívvel hálás köszönetet. Isten óvjon mindenkit hasonló csapástól.

Ecsedi Jánosné Tóth Eszter és testvérei.

**Köszönetnyilvánítás.** Mindazoknak, akik drága jó férjem, édesapánk elhunyt alkalmából megmérhetetlen fájdalomukat vizsgálató szavaikkal enyhíteni igyekeztek, ravatalára koszorút helyeztek — ezúton mondunk hálás köszönetet.

Öz. Királyfi (Langenheim) Tivadarné és gyermekei.

**Köszönetnyilvánítás.** Mindazon kedves rokonok, ismerősök, jóbarátok, s nemkülömben a gazdátársadalom mélyen tisztelt tagjai, kik felejthetetlen jó férjem, édesapánk, id. Harsányi István temetésén részvételükkel, vizsgá-



Az »Egyetértés« kitűnő műkedvelő gárdája nagy sikerrel adta elő a »Viki« vigjátékot.

taló szavaikkal nagy fájdalomukat enyhíteni igyekeztek, ravatalára koszorút és virágot helyeztek, fogadják ezúton is hálás köszönetünket.

Öz. id. Harsányi Istvánné és gyermekei.

**Uj temetkezési intézet kartelen kívül:** Kálvin tér 5. Cégtulajdonos Pusztai József. Telefon: 33-90. Halál esetén forduljon ide bizalommal.

## ANYAKÖNYVI HIREK

**Születés:** Horváth Lajos gazdálkodó, fiú Lajos. Deli János éttermiség, leány Mária. Róth József fm., leány Erzsébet. Kiss Gábor fm., leány Erzsébet. Takács József borbélymester, leány Éva. Ferencki Miklós ny. postafőfelügyelő, leány Anikó. Fűtő József fm., leány Ibolya. Fischer Dávid asztalossegéd, fiú Gusztáv. Oláh Márton cipészsegéd, fiú Márton. Kovács József alkalmi munkás, leány Erzsébet.

**Eljegyzés:** Nagy Ferenc gazdálkodó—Matuska Margit, Kirják Ferenc fodrászsegéd—Libik Gizella.

**Halálozás:** Öz. Csuka Lajosné ref. 89 éves. Török Bálint u. 13. Tolvaj Gáborné ref. 73 éves, Harigitta u. 16. Kun Danielné ref. 77 éves, Márton Kálmán u. 66. Juhász Ilona róm. kat. 26 éves, Nyíl uca 116. Bangó Jánosné ref. 32 éves, Arany János u. 48. Némethi Gábor ref. 72 éves, Arany János u. 23. Domán Mihály róm. kat. 17 éves, Egyek. Dankó Mihály magánzó ág. h. ev. 72 éves, Diószegi út 172. Dzsobek Jeromos ny. MÁV vasesztergályos, róm. kat. 62 éves, Nógrádi M. u. 20. Belinszky József kőművessegéd, róm. kat. 35 éves. Kisvárdai. Jármy György földbirtokos, ref. 39 éves, Tiszadobos. Fazekas József gör. kat. 2 éves, Téglás.

— Dr Kovács professzor a Felsőoktatási Tanács tagja. A vallás- és közoktatásügyi miniszter az Országos Felsőoktatási Tanács tagjává dr Kovács Andor egyetemi tanárt, 1941 év végéig terjedő időszakra kinevezte.

— A Magyar Főiskolások Sportegyesülése Millecker Rezsőt választotta tanárelnökévé. A főiskolai sportban az utóbbi időben fellángolt viszálykodások megszüntetése céljából a közgyűlés olyan vezetőséget választott, mely nyugodt munkával, egységes alapon tudja majd vezetni főiskolások központját. A tizenhat tagú vezetőség tanárelnökei titkos szavazás útján Millecker Rezső debreceni egyetemi tanárt választotta meg a Magyar Főiskolai Sportegyesület Egységes tanárelnökévé, az eddigi elnök Egyed István professzor helyett. A tisztikarba alelnökké választották Kardhordó Sándor dr-t a DEAC-ból.

— Ismét gyilkolt a marólóg, mert Farkas József 2 éves gyermek, aki a nyáron marólógot ivott, meghalt most sérülései következtében. A debreceni ügyészség megindította a vizsgálatot annak megállapítására, hogy a gyermek haláláért kit terhel a felelősség.

x Vágó tűzifa- és szentelepe Margit fürdőnél. Katonatisztek, altisztek, Unió-tagok legolcsóbb beszerző helye. Telefon: 10-24. szám.

— Háromhónapi fogházra ítélte a debreceni törvényszék gyorsított eljárás alapján Bihari Ferenc 22 éves napszámot, aki Józsan a napokban Pikó Istvánné udvarából négy darab tyúkot és ruhaneműket lopott el. A tolvaj a tárgyaláson beismerő vallomást tett és azzal védte magát, hogy igen éhes volt munkát nem adtak sehol s végső szükségben vetemedett a lopásra. Az ítélet jogerős.

HAJFESTÉS? DAUER? KOZMETIKA? Bizalommal keresse fel Debrecen legrégibb szaküzletét. KOMAROMINÉ, Bika-bérbáz, — telefon: 19-56.

— Huszonhárom rendbeli gyilkosság miatt halálra ítélt Matuska Szilvesztert átszállították a gyűjtőfogházba. — ahonnan fegyházba viszik, mivel az osztrákok annakidején úgy adták ki a gyilkost, ha nem hajtják végre rajta a halálos ítéletet.

x Villanyondulást garanciával négy pengőért készit, Boczán Sándor hölgyfodrászata, Bádogos uca 2.

x Maradandó ajándéktárgyak: fényképek, fényképezőgépek, fényképalbumok Berzékenél, Piac 38. udvarban.

— Kitűnően sikerült az Izr. Ifjak Dalköre műsoros táncestélye. A Debreceni Izraelita Ifjak Dalköre szombaton este a Kereskedelmi Csarnok helyiségeiben műsorral egybekötött s kedélyes táncestélyt rendezett. Nagy közönség jelent meg és élvezettel hallgatta a műsor egyes számait. A dalkör éneke nyitotta meg a műsort, Weber a „Büvös vadász” című operájából a vadászkat adta elő, nagy tetszést aratva. Blau László dalokat énekelt. Minden egyes dalnál érvényre juttatta hatalmas baritonját. Csengeri Klára Chopin Fantásie Impromptuját játszotta zongorán nagy felkészültséggel és kiváló érzéssel. Zajos tapsokkal jutalmazták igazi művészi játékát. A dalkör orosz dalokat énekelt nagy sikerrel. Bleich Béla, Kiss József „Jehova” című költeményének egyik szakaszát adta elő, nagy hatással. Lebovics Edit és Szilas Pál tánduoja frenetikus taptot kapott. A műsort a dalkör „Vén Duna partján” című dala zárta be. A dalkört precízen Rothmann Emil karnagy dirigálta. — Ugyancsak Rothmann Emil és dr Epstein Béla szolgáltatták a zongorakíséretet az egyes dalokhoz, finoman, szinte aláfestően. A konferenszié szerepét szellemesen és ötletesen Sugár Misi a Csokonai Színház művésze töltötte be, frenetikus tapsoktól kísérve. — A műsor után megkezdődött a tánc, mely a késő hajnali órákban ért véget.

x Ifjúsági iratok. Képes, mesés könyvek olcsón, Kultúra antikvárium, Szent Anna uca 3. szám.

— Lopják a sertéseket. Az utóbbi időben egyre több sertéslopásról tesznek bejelentést. Legutóbb Rosenfeld Sándor debreceni lakosnak 180 kilos szép mangalicáját lopták el ismeretlen tettesek, amikor a vágóhídra hajtották azt ki. — Ugyancsak feljelentést tett Marton Ferenc hentes, kinek 140 kilos sertését a vágóhídon a hentesek részére levő akolból ismeretlen tettes ellopta. A rendőrség megindította a nyomozást.

### Soha ilyen olcsón

ékszerek, órák, ezüstneműek ajándéktárgyak

Feldheim Sándor exszerezsnél

Piac u. 30. Saját műhely

— A „Viki” nagyszerű előadása a MÁV műhelytelepen. A debreceni Máv műhelyi Egyetértés színpadán bemutatott szombaton este 9 órai kezdettel Bónyi Adorján aranyos vigjátékát a „Viki”. Az Egyetértés műkedvelői alaposan felkészültek a bemutatásra és Lázár János rendező irányítása mellett kitűnő előadásban hozták színre a hangulatos, háromfelvonásos vigjátékot. A színházterem zsúfolásig megtelt és négyezer főnyi közönség állandó tetszésétől kísérve perogtek le a jelenetek a díszes építésű színpadon. A műkedvelő gárdának dícséretet kell adni ezért az előadásért. A szövegadás és alakítókéesség együtt járt s az lette gördülékennyé, élvezetessé a Viki műhelytelepi előadását. A szereplők sorából elsősorban említjük meg a címszerepet játszó Székely Ica-t, aki sok-sok tapsot kapott pompás alakításáért. Nagyon jó volt Zengevald Gyula Weisz doktor szerepében. Az ő játéka már olyan művészi fokot ért el, hogy hivatásos színészekről is öröm hasonló jó alakítást látni. Jó volt Petrány Ede, Lázár János, Brauer Lajos, aki a főispánt alakította ügyesen. Fel kell sorolnunk, mert jó munkát végeztek: Ferkó Erzsébet, Szegi László, Somtay Károly, Podlócz János, Zvolenszky Józsefet, Kiss Sándort, Ferkó Gyulát, Császár Tibor, Veres Lajos, Zvolenszky István, Kiss Kálmán, Nagy Manet, Bánfalvi Ferenc, Bitner Ferenc, Császár Tibor és Reizinger Béla. A színmű előadás után reggelig tartó tánc volt a fiatalok nagy öröme. Az Egyetértés vezetői ezzel az előadással is bizonyították, hogy kulturális központot csináltak a sorompóntúli műhelytelepből.

x Ha még nem tudná, megszámom magának, hogy barátainak irigylt alakja a Modern fűzőszalon titka, dr Bárdosné, Piac uca 77. szám.

x Legolcsóbban kifogástalanul fest és tisztit Weisz, Arany János uca 20. — Férfiöltöny tisztítás és vasalás 3 pengő, vasalás 1 pengő.

## Kartelen kivül

temetés,  
exhumálás  
uj intézetnél

Pusztai József  
Kálvin-tér 5.  
Telefon 33-90

# SPORT

## Jól sikerült a Bocskai bucsu

Bocskai—Törekvés 5:0 (1:0).

A „terézvárosi búcsú” és a „Bocskai búcsú” jól sikerült. Annyi gólt rúgott az idény végére feljavult Bocskai, mint máskor öt mérkőzésen sem és Hajdú is, — aki 12 mérkőzésen egy gólt sem szerzett, most kettőt is. Minden jó, ha a vége jó mondogatták a mérkőzés után és a Bocskai pillanatnyilag el is került a kiesésre ítélt három csapat közül. Telegi nélkül állt ki a Bocskai, mert Telegi a hívás ellenére sem jött meg s (teheti, most már amatőr) és így a régi pontszerző csapat állt ki, bár Palotás beteg volt, a dereka is fájt. Az első félidőben nagy Bocskai fölény, de a kapu előtt orgiát űl a tehetetlenség, sorra ront mindenki, de végül is Hajdú a negyvenharmadik percben gólt szerzett. Közben Regös, a Törekvés hátvédje megsérül s innen csak statisztál.

A Bocskai a második félidőben felőrölte az ellenfelet s ekkor a régi nagy és parádés gólokat lötte. Finta, majd Palotás tejjel szép gólt. Pár helyzetet kihagytak a második félidőben is a csatárok, párat meg a kitűnően védő Kiss tett ártalmatlanná. A Bocskai megérdemelten nyert, jó a csapat, kár hogy nem most kezdődik az idény. A védelem Janzsóval szilárd s bizonyítéka, három mérkőzésen sem kapott gólt. A fedezetsor legjobbjai Orosz, mindenben benne van: a csatársorban Finta, Hajdú, Markos a sorrend, de Takács és Palotás is sokat dolgozott. A Törekvés jó kis csapat. Takács, a volt debreceni csatár teljesen le van törve. Boronkay kitűnően vezette a mérkőzést, de a két pesti határőr rosszul lengetett s kétszer Boronkayt is becsapta.

## Nagy gólarányu győzelmek: csak a Budafok győzelme meglepetés

Vasárnap volt az utolsó bajnoki forduló az őszi idényben. Az esélyes csapatok győztek s hozzá nagy gólaránnyal. A Ferencváros a Phöbus ellen, a Bocskai a Törekvés ellen. Elektromos a Nemzeti, Szeged a Budai 11 ellen győzött biztosan és a Szürketaxiak sem okozott gondot a Győri ETO ellen győzni. Meglepetés csak egy van: Budafok győzött Kispest ellen. A vasárnapi kiadós győzelmével a Bocskai javított helyzetén, eggyel megint feljebb került s pillanatnyilag nincs a kiesők között. De még mindig veszélyes a helyzet és nehéz küzdelem vár rá tavaszra.

A vasárnapi forduló eredményei és eredményei: Bocskai—Törekvés 5:0 (1:0). — Ferencváros—Phöbus 5:0 (1:0). — Elektromos—Nemzeti 4:0 (2:0). — Budafok—Kispest 3:2 (1:0). Szürketaxi—Győri ETO 6:1 (2:0). — Szeged—Budai 11 2:0 (1:0).

A bajnokság állása:

1. Ferencváros	13	12	1	—	55:22	25
2. Hungária	13	10	3	—	53:14	23
3. Újpest	13	9	2	2	48:19	20
4. Kispest	13	8	1	4	39:31	17
5. Elektromos	13	7	2	4	29:21	16
6. Phöbus	12	6	2	4	27:21	14
7. Nemzeti	12	4	5	3	39:33	13
8. Szürketaxi	13	4	4	5	34:34	12
9. Szeged	13	4	2	7	23:30	10
10. Budafok	13	4	2	7	21:32	10
11. Bocskai	13	3	1	9	16:31	7
12. Törekvés	13	3	1	9	22:47	7
13. Budai	13	1	2	10	17:34	4
14. Gy. ETO	13	1	—	12	14:58	2

Hátralevő mérkőzés: Phöbus—Nemzeti.

Újpest Prágában szép eredményt ért el 1:1 arányban végzett, a Hungária Düsseldorfban az ottani vegyes csapat ellen jó játék után 5:2 (3:0) arányban nyert.

A Keleti amatőröknek a mérkőzést játszottak le: Berettyóújfaluban a BUSE az MTK-val játszott s győzött az MTK 4:1 arányban. A BUSE szerezte meg a vezetést, de erre négy góllal választott a szakmai csapat. Ezzel az amatőrbajnokság is befejezést nyert. Tavaszra maradt az NyKISE—DVSC, NyVSC—BUSE és NyTVE—NyKISE mérkőzés.

A DVSC idényzáró vacsorája. A Debreceni Vasutas SC vasárnap a MÁV műhely dísztermében tartotta kitűnően sikerült idényzáró vacsoráját. Igen sokan jelentek meg a vacsorán, így a DVSC vezetősége, hívei játékosai családtagjai, ott volt Kamarás Gyula műhelyfőnök, dr. Kupinszky Sándor A vendégeket vitéz Tóth Ferenc fő-  
b) tanácsnok.

mérnök üdvözölte meleg szavakkal és átadta a DVSC labdarugócsapatának a tavalyi bajnokság második helyezetteinek járó érmeket.

Tamássy László szerkesztő a Kelet-magyarországi Labdarúgók Alszövetsége jókívánatait tolmácsolta és kívánt bajnokságot a DVSC-nek. A futballbírák üdvözlését meg Szabó Kálmán társelnök adta át. A DVSC kerékpáros szakosztálya, nevében Barta szakosztályi vezető üdvözölte a labdarugókat, míg a játékosok nevében Kántor centerhalfi köszöntö meg az érmeiket és fogadta meg, hogy a csapat mindent elkövet az első hely megszerzésére. A jelen voltak sokáig a legjobb hangulatban szórakoztak.

Az amatőrbajnokság állása:

1. PMÁV	13	10	3	—	57:11	23
2. DVSC	12	10	1	1	41:11	21
3. MTK	13	8	2	3	17:14	18
4. DVSE	13	7	3	3	22:14	17
5. NyKISE	11	8	—	3	32:12	16
6. NyTVE	12	7	1	4	33:16	15
7. Báthory SE	13	—	—	6	16:36	14
8. KMOVE	13	3	4	6	28:33	10
9. DEAC	13	4	2	7	18:34	10
10. NyVSC	12	3	3	6	24:29	9
11. MVTE	13	3	2	8	14:35	8
12. BUSE	12	3	2	7	14:43	8
13. Textilgyár	13	3	1	9	16:31	7
14. DKASE	—	—	—	—	—	—

## KÖZGAZDASÁG

### TERMÉNYTŐZSDE.

A készrúpiacra a hivatalos búzárakat 5 fillérrel emelték. A zab árát pedig 5 fillérrel leszállították. Tengeri pedig szintén 5 fillérrel drágult. Búza tiszavidéki 77 kg 20.35—20.75, 78 kg 20.65—21.00, 79 kg 20.90—21.25, 80 kilós 21.05—21.35. — Felsőtiszai 77 kg 20.35—20.75, 78 kg 20.65—21.05, 79 kg 20.90—21.25, 80 kg 21.05—21.35, rozs pestvidéki 18.85—18.95, rozs más származású 18.95—19.20, takarmányárpa elsőrendű 16.50—17.00, középminőségű 15.40—15.75, sörárpa kiváló 21.00—23.00, prima 19.50—20.50, sörárpa 18.50—19.00, zab elsőrendű 16.40—16.70, középminőségű 16.25—16.35, tengeri tiszántúli 11.95—12.05, más fajta 11.30—11.45, korpa 12.20—12.30, nyolcas liszt 14.30—14.75 P.

### SERTÉSVÁSÁR

A ferencvárosi sertésvásárra felhajtottak 6439 darab sertést, előző napi maradvány 33 darab. A vásár élénk volt. Uradalmi zsirsértés páronként

## Ádámvölgyi prima tüzelőszén olcsó, mert saját bányáinkból származik

teljesen szagtalan, mindenfajta kályhában kitűnően ég salakmentesen.

Kapható: Gabányi Utóda

Láng Miklós szén- és tüzfatelepén, Csapó-u. 28

Telefon 24-49

340 kilón felül 112—113 fillér, kivételesen 114 fillér, szedett sertés I. 104—105 fillér, III. 95—100 fillér, angol sonkasertés II. 100—105, exportzsír márkázott 164 fillér kilónként.

### DEBRECENI SERTÉSVÁSÁR.

A hétfőn megtartott sertésvásárra felhajtottak 617 darab kövér sertést, ebből elkelt 612 darab. — Árak: hízalóbeli nehéz 100—104 fillér, különként, közepnehéz 98—101 fillér, szedett nehéz 99—100, közepnehéz 90—95 fillér, könnyű 88—90, sovány koca 100—110 fillér, süldő 105—115 fillér, hússertés 90—95 fillér. — Választott malac páronként 24—34 pengő. Irányzat kövér sertésben igen élénk. — Sovány sertést felhajtottak 410 darabot, elkelt 96 darab. Az irányzat sovány sertésben nagyon lanyha.

### ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

A Városi Takarékszövetkezet Részvénytársaság zálogházában 1937. év április hónapban elzálogosított, illetve 1937 október hónapban lejárt 7348 számtól 9780 számig arany, 8447 számtól 12.175 számig egyéb ingó, s továbbá az augusztus hónapban lejárt 4901 és a szeptember hónapban lejárt 7511 számú zálogtárgyak közül azok, melyek ki nem váltáltak, vagy meg nem hosszabbítottak, 1937. dec. hó 29-én, délután három órakor a zálogház helyiségében eláruztatnak.

Az ezidőszerint árverésre kerülő tárgyak jegyzéke az intézet helyiségében megtekinthető.

Debrecen, 1937. december hó 13.

Az igazgatóság.

## APRÓHIRDETESEK

Apróhirdetéseik díja hétköznap 10 szög 50 fillér, minden további szó 5 fillér. Vasárnap 10 szög 70 fillér, minden további szó 7 fillér. Üzleti apróhirdetése díja hétköznap 10 szög 60 fillér, minden további szó 6 fillér. Vasárnap 10 szög 80 fillér, minden további szó 8 fillér.

### KAPHATÓK

kiadóhivatalunk pénztáránál az alábbi kész nyomatványok, darabonként 10 fillérért:

- Pince kiadó. —hold föld eladó.
- Raktárhelyiség kiadó.
- Ez a ház eladó.
- Kiadó lakás: 1 2 3 4 5 szobások lakások.

### Alkalmazást nyer férfi

Kifutófiú, tisztességes, rendszeres, rendes házból való, kinek ismétlődő iskolába nem kell járni, azonnal felvétetik, Bartos ruházlet. 1380

Kifutó, vagy kiszolgálóeleányt, azonnalra felveszek, —Goldmann fűszerkereskedő, Külsővásár tér 13 1379

Kifutó és újságkézbesítő kerékpárral, vagy anélkül felvétetnek, Kövesi hírlapiroda, Telegi ucca 96 1382

Fodrász-tanulónak ügyes fiút felveszek, ki már volt tanuló előnyben részesül, vasúti fodrász, pályaudvar. 1376

### Alkalmazást nyer nő

Bejárón mindenest felvétetik. —Hatvan ucca 18. II. balra. 1381

### Perfekt

szakácsnőt azonnali be-  
lépésre, vidékre, tanyá-  
ra keresek. Cim a ki-  
adóhivatalban. 788

### Ügyes

bejárón azonnali fel-  
vétetik, fűszerüzlet. Ár-  
pádtér 10. 1382

### Kiszolgálóeleány

fiatal, étkezdébe felvé-  
tetik, Simonffy ucca 2  
B. szám. 1381

### Bejárónót

rendszeretőt, 15-ére fel-  
veszek. Jelentkezés ma  
dél előtt Veresegyházi  
Tamás ucca 6. sz. 1573

### Jól főző

vendéglői szakácsnő,  
dél előttre azonnal fel-  
vétetik, Márkus étterem  
Hunyvádi ucca 1. 1370

### Könyvelésben

számlázásban jártas  
tisztviselőt felveszek,  
Barta Pál, Piac ucca 5. 1364

### Ügyes

varróeleányt azonnal fel-  
veszek, Kecskés Margit,  
Simonffy ucca 2 A). 1363

### Bejárónót

azonnalra felveszek. Je-  
lentkezni 10 óráig lehet  
Pethőné, Piac ucca 77. 1350

### Alkalmazást keres férfi

### Kertmunkás

szakmában elhelyez-  
kedne január hó 1-ére,  
Tardi Imre II-Böször-  
mény. Nagytadái ucca  
19. szám. 1353

### Ajánlat

#### Cipők

rendelésből kimaradtak,  
igen olcsó árusítása,  
Kovács, Deák Ferenc  
ucca 3. sz. 753-4

#### Kiadó

két szoba, konyhas la-  
kás, mellékhelyiségek-  
kel, Szoboszlay Papp  
István ucca 18. sz. alatt.  
Ugyancsak eladó két  
teljesen jókarban levő  
ágy, olesón, Homokkert  
Budai Ezsaiás ucca 30.  
szám alatt. (A)

#### Kiadó

két szoba, konyhas la-  
kás, mellékhelyiségek-  
kel, Homokkert, Szob-  
oszlay Papp István u.  
18. szám alatt. Esztleg  
400 négyzetöglől szőlővel  
Eladó két jókarban levő  
ágy, Budai Ezsaiás ucca  
30. szám alatt. (A)

#### Hőcipőt

sárcipőt, tökéletesen ja-  
vít Orbán gumiuzem.  
Piac ucca 7., udvarban.  
65-4

#### Budapesti

gallértisztító felvétel  
(Haass Janka utóda)  
Hatvan ucca 16., köz-  
munkaüzlet. 1267

#### Bármilyen

órát jótállással javítok.  
Új órák olcsón kapha-  
tók. Borbély Gyula, —  
Kossuth ucca 4. 115-4

Gyári maradvékban  
a legszebb újdonságok  
csoda olcsón, dr. Ré-  
vésznénél Piac ucca 42  
(Pannonia udvarban).  
55-4

#### Veszek

bőrtort, zálogjegyet, vas-  
rögépet, ingóságokat  
Hívásra jövők. Barnán-  
Csapó ucca 16. 156-4

1 pár férfi zokni tartó . . . 25 fillér  
 4 csomag arany-szál . . . 25 fillér  
 2 szál ezüst boa . . . 28 fillér  
 15 darab esillag-szóró . . . 25 fillér  
 4 darab gyertya-esipesz . . . 25 fillér  
 1 darab síró baba . . . 25 fillér  
 a FISCHER-boltban  
 Teleki uca 73. sz.

**Karácsonyfa díszek**  
**25 fillér**  
 Benyáts-nál

Varrógépet, kerékpárt veszek, eladok, kölesönzők alkatrészek kaphatók, javítások jóállással. Eisenberger, Csapó uca 101. 1035 1. 5

Király kávéi kitünők. Aromás, zamatos kávé. Király üzletében a vevő előtt porlik. Dégenfeld tér 11. 933. 4. 5

Fáy-arc krémek tegyeiket visszavesz. Grósz Nagy Ferenc, Aranygyász utca gyógyszertára. (Szinház mellett). 199 11. 30

Ünnepekre rádiót, gramofont, lemezeket kölesönzők. Ajánlatos mielőbbi előjegyzés. Soltész. Kálvin tér 2. 1240 12 31

Hő- és sárcipót szakszertűen javít. Nagy Károly, Batthyány u. 10. 1280

Kézvel kötött pulóverek összeállítását, helyhozását és alakítását vállalom, Kálmán u. Piac uca 89. szám. 1539

**1 pár férfi strapa zokni 38 fillér**  
 Benyáts-Aruház

Arcafényezés megakadályozására vizlágyító, túlzásított szappan, különösen feliszvódó, ártalmatlan lanolin krém, Földesnél. (Vigmozi bejárat)

Takaréktűzhely új és használt, raklaron javítását vállalom ha nem süt, vagy füstöl. Széchenyi uca 6. sz., Nagy István. 1016 1. 5

Karácsonyi ajándékot ajándék aron vásároljon gyári maradekokban, dr. Révész-nél, Piac uca 42. sz., Pannónia udvarban.

Koresolya pengőtől. Villanykörte csere, gramofonlemez. S mindent cserélünk. Vagyongmentő. Hunyadi u. 18. szám. 514

Disznóölést olesón vállal Dominik Károly István út 41. C. 1111 vv

Bérházának adóügyeit, kölesön-ügyeit, modernizálását elintézem „Diszkrétció” jellegre a kiadóba. 1372

**Kereslet**

Kiseb bérházat keresek megvételre. Ajánlatokat „Bérház” jellegre a kiadóba kérek. 157 vv

**Elelmiszer ital**

Ujletai fajborok Tóby pincésze ajánlja ő és újboraikat, természetesen, úgy ahogy Isten megadta, hordóhól kimerve. Kadar 44 fillér-től, Arpad tér 5. 386 12 24

Bor ujletai sajáttermésű rizling, ezerjő, nemeskadar, névnapokra 40 fillér, Barna uca 10. 776 1. 2

Disznótorra névnapokra, ajánlja kitünő borait már 44 fillértől Ceglédi borpince, Csapó uca 31. 1177

Kitünő szentannapuzsai fajborok kihordásra literenként is kapható. — Méliusz tér 7. 1161

Bor hajdubagosi sajáttermésű új és ő borok, hordó és liter tételekben is kaphatók termelőnél — Mester u. 17. szám alatt. 1191

**Teljes ellátás**

Kellemes lakás finom koszt a Hungária penzióban, szobák napokra és hónapokra. Ferenc József út 59. sz. telefon: 23-39. szám. 949 10 1

**Diákot keres**

Református úri család 2 diákleányt, vagy fiút teljes ellátásra, korrepetálással az érettségig, esetleg zongora használatát elfogadok. Cím a kiadóban. 1367

**Rádió**

Standard rádió, üzembépes, olesón eladó. Batthyány uca 13. emelet. 1387

**Hangszer**

Zongora bécsi gyártmány, kereszthúros, teljesen új, eladó. Hatvan uca 6 sz. IV. em. 13. 1361

**Bútor**

Modern, izléses, kombinált szép ebédlő eladó Batthyány uca 13., emelet. 1355

**Padlások lomtalanítása**  
 közben talált felesleges holmiját hirdesse meg az  
**Apróhirdetések**  
 között. Minden holmijára vevőt talál.

**Komplett** konyhaberendezés 65 pengőért eladó, azonnal Batthyány uca 13. sz., emelet. 1356

**Tüzelő anyagok**

250 pengő szagmentes állami szén, házhoz szállítva, — Oestreicherhöl, Mester uca 40. 166 12. 12.

Tüzelőanyag kiváló minőségben, olesó áron, pontos kiszolgálással. Kovács Mihály falelepen, Szent Anna u. 36. 893 XII 20

Prima borsodi szén 250 pengő száraz tűzifa aprítva 120 P ózdi szén legolesóiban Kaufmannál, Csapó uca 29. 1108 1. 10.

Ózdi Baréka-gyógytúrói és más hazai szeneket viszonteladónak olesón árusítok, kisállomási udvarban levő szenttelepemen. Weisecok. 1130 1. 10

Prima borsodi szén 260 P. — Grünfeldnél, Hatvan u. 21. sz. Telefon: 29-82. 1034 1. 5.

Borsodi szén 260 hazaszállítva, mázsánként, Schvartz, Agárdi uca 6., telefon: 32-04. 1359

**Autó, motor kerékpár**

Chevrolet teherautó széjjel szedve darabonként eladó. Bónis, Hatvan u. 31. 1927 12 14

**Atadó üzlet vendéglő**

Forgalmas helyen levő étkezdémet más elfoglaltság miatt, sürgősen eladom. Megtekinthető üzem közben is, Csapó uca 38. 1371

**Lakást keres**

Negyszobás lakást, komfortost, keresek, május elsejére. Ajánlatot „Negyszobás” jellegre a kiadóba kérek. 158 vv

Keresek azonnalra 3, vagy 4 szobás lakást, fürdőszobával, a város belső területén. Értéstitést kérek: Piac uca 75 szám I. em. ügyvédi irodába, telefon: 34-23. 1055 vv

**Kiadó lakás egyszobás**

Egy ucai szoba, konyha, azonnal kiadó. Vörösmarthy u. 11. szám, Deák fűszeres 1366

**Kiadó lakás kétszobás**

Kétszoba, konyha, fürdőszoba és mellékhelyiségekből álló udvari lakás. Maróthy György uca 21. szám alatt kiadó. Azonnal elfoglalható. Megtekinthető kizárólag délután 2-3 óra között. 1006

**Butorozott szoba**

Kapualatti különbejáratú, csinosan butorozott ucai szoba fürdőszoba használatát kiadó. Simonffy uca 38. szám. 1317

Különbejáratú szép butorozott szoba kiadó. Arany János u. 2. sz. II. lépcső, II. em. 5 ajtó. 1385

Gyönyörű butorozott szoba, 1 személy, vagy házaspár részére teljes ellátással kiadó. Cím a kiadóban. 1375

Butorozott szoba, magános hölgynek, vagy úrnak kiadó. Nyomató uca 3. 1369

Különbejáratú butorozott szoba, két személynek kiadó. Miklós uca 21. 1362

Központifűtésű butorozott szoba, meleg vízzel azonnal kiadó. Hatvan uca 6. IV. 13. 1360

**Elveszett**

Elveszett egy barna, szürkeltöltésű nüstény vizslakutya — Hazaadója jutalmat kap Piac uca 43. alatti közjegyzői irodában. 1165

Grafológusné mindent megmond. — Sorsát boldogulása felé irányítja: Széchenyi u. 43. szám. 1352

**Vegyés**

Friss tejfő, nagy tejfő, pirostarka teheneket keresek. — Címet kérem a kiadóhivatalt pénztárba leadni. 1150

**Ingóság eladás**

Alpakka tálak tálak, villák, ezüst hal-éveszköz, automata-dugaszó, bagaria eszma, olesón eladók, Garay uca 25. 1325

Hitelbanki bontásból Piac uca 45. sz. vasgerendák, műkö és terméskő lépcsők, rózszíni terméskövek, vasajtók, ablakok, vízvezeték csövek, nagy és kis kapuk, portálok, detektív rácsok, bontásból nagyon olesón. 359 12. 21

Régi mesterhegedők eladók. Zach 500, Tanczer 200 s 50 pengős. Kollégiumi igazgatói irodában 11-1 óráig. 1282

2,50x2 méteres szőnyeg eladó, Grünfeldnél, Fűvészkert uca 12. 1377

Jókarban levő egylovas stráfszekér eladó. Csapó uca 24., keresztépület. 1378

Underwood írógép olesón eladó. — Mácsai Sándor uca 2. garage. 1386

Nagy fűrészporkályha eladó. Mácsai Sándor uca 2. garage. 1387

Faapritó kétfős haltagép, körfűrész és közlőmű nagyon olesón eladó. Felvilágosítást ad Doctor Ágoston. Werbőczy uca 3. szám telefon: 11-04. 1154

Szönyegeg, képek, dísztrágyak olesón eladók azonnal Batthyány uca 13. sz., emelet. 1358

**Eladó ház**

Világosoda, Borz uca 5. számú s adómenátes alpinezett nagytelkű házat, melyben többrendbeli úrilakás van, magas bérjövdelemmel, örökösöktől vagyonmegosztás miatt 18.000 pengő helyett 13.000 pengőért a legelső jelentkezőnek eladom. Teher maradhat rajta. Megvehető pár ezer pengővel.

Vasútasok, postások: Kerekas telep legjobb helyén, saroktelken két lakóház: kétszobás és egyszobás lakásokkal s mellékhelyiségekkel, elkertített udvarok. Kőesalád is megvehető ezer pengő előleggel. — kedvező részletfizetésre Árpád térenél, közvetlen villamosnál 2800 pengőért adok, hirtelen haláleset miatt kétszobás családlakást, mellékhelyiségeivel. Pár száz pengővel, havi törlesztésre megvehető.

Nagy Sándor ingatlan irodájában, Csapó uca 27. szám. 1305

**Sarokház,** nagy bérjövdelemmel eladó. A házban gyógszertár van. Kiváló tőke befektetés. Cím a kiadóban. vv 1096

**Gyümölcsöt karácsonyra 1 Sütéshez**

legfinomabb gyümölcsök, szilvaiz, bírsalma-sajt, citrom, vanília, gesztenye, frissen pörkölt amerikai mogyoró, szentjánoskenyér, dióbél naponta frissen törve, mogyoróbél, mandulák s mazsolák óriási választékban.

Süteménydiszítéshez mindentféle speciál kandirozott gyümölcsök stb.

Karácsonyfára apró piros almák, koszorús füge, malagaszó és többféle gyümölcsök.

Asztalra gyönyörű fajalmák, valódi boszniai aszaltszilvák, narancs, mandarin grapefruit, banán, datolyák és mindenféle luxusfűgék, hatalmas választékban hetenként többször frissen érkezve, pontosan jól és olesón kiszolgálva, a Déli gyümölcsesarnokban. Piac uca 7. sz. alatt.

Eladó két ucaára nyíló, külön gazdasági udvarral ellátott ház. Gazdálkodóknak igen alkalmas. Cím a kiadóban. vv 1097

Ház, szoba, konyhas lakással közvetlen villamos mellett olesón eladó. Felvilágosítást a délutáni órákban Bika félemeleti klub ruhafüvés ad. 1166 12. 18.

**Eladó föld**

Szőlő, 1200 négyszögöl, villamosított 10 pernyire, olesón eladó. Felvilágosítást a délutáni órákban Bika félemeleti klubruhafüvés ad. 1166 12. 18.

Eladó ondódi 7 k. hold 1182 négyszögölös tanyás birtok. Értekezni lehet a Debrecen Első Takarékpénztár jogügyi osztályánál. 1209

Szepesen 7 hold szántóföld eladó. Értekezni Szappanos u. 20. 1153

Diószegi kövesút mellett 12 hold tanyásföld olesón eladó Könyök uca 8. 1368

**Eladó állatok**

Két sertés darabja 140 kilós eladó. Pesti uca 27. 1354

Eladó három darab hizott malac darabonként 130 kilósok. Jókai uca 33. fűszerüzlet. 1371

Gyengeborjús, jó tejelő tehén eladó — Kar uca 26. 1347

Felelős szerkesztő: **PALFY JÓZSEF** Fiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt. kiadása.